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VUCcCHETICH ENDRE 

inatole France 
ak tiz éves fordulója tulajdonképpen 

égi nagy kultura lassu, de biztos eltü- 

nek halottak napja. Nem egy irót, de 

agát gyászolhatja benne az emberiség, 

éz n őreá gondol, aki életében a legből- 

b megértésnek és a legtürelmesebb meg- 

tásnak volt foglalata. Az é- uralmá- 

s a kulturált gondolkodásnak utolsó 

a volt ő, a szajnaparti ódondász 

kereskedő fia, - utána már a durva- 

a gyalázatosságok, a deszpotizmus 

a foglalta el a derülten világos vezető 
lemiség helyét. Egy boldog kifinomult 

beriesség gyönyörü alkonyi napsütése 

k az ő müvei, ezek a csodálatosan meg- 

nyvek, amelyek Bonnard Sylvestertől 

en a Pingvinek -zigetéig kevésbbé vol- 

regények, mint a megbocsátás és az ösz- 

rtozás gyakorlati filozófiáju tanai az 

itlan emberiség számára. Szinte lehetet- 
hogy akadjanak még emberek, akik va- 

is igy tudjanak majd könyvet irni. 

nyi szin, mennyi gazdagság, mennyi vál- 

tossága minden, ami volt és minden ami 
zelképzelésének és mégis mindig ugyanaz 
átlátszó gyémánttisztaság és gyémánt- 

ság. Egyetlen mondatban, egyetlen gon- 

atban ugyanaz a biztonság, ugyanaz a 

bájos egyensuly és harmonia, mint az 
észben. Mint a napsugár, ugy világitott ez 

anatolfrancei irás, nem volt gondolkodá- 
k még olyan elrejtett zuga, szöglete 

m ahonnan ne lehetett volna látni min- 

, az egyetemes emberi lét, az egyetemes 

eri vágyakozások messzi horizontját. Ez 

psusúr, ami az ő boltozatos homloka 

áradt, valóban termékeny volt és 

gitő, hasonlatosan az égboltozatról lera- 
gó naphoz, mert derüs ironiája, enyhe 

bocsátása eloszlatta azokat a komor 

lhőket, amelyek ősi vad ösztönöktől go- 

gatva mint halálos ártanivágyás, gőg, 

és, kaini békétlenség ott kavarognak a 

ek misztikus mélységeiben. Nem a lehe- 

tlent hirdette ő: szeressétek egymást. 

kal kevesebbet és mégis minden jó szülő- 

legyetek türelmesek egymáshoz. És ez 

türelmesség akár bájos kis meséivel ját- 

dozott, akár példátlan tudása vakitott, 

filozófiája logikájának acélos bizo- 

ága, ez a türelmesség minden sorából 

011 világlott, mint végső rezüméje annak, 

gy az élet békés és elviselhető legyen, eb- 

ugyis oly röpke és gyorsan muló földi 

ásban. De mit jelent ma ő és mit jelente- 

az ő könyvei? Isten veled ész, Isten 

ed bölcs józanság uralma, éljenek a szó- 

tyárok, a dok, éljen a képtelenségek 
a uralma. Anatole Francera, eszmé- 

ü ült politikára, ami összeköt, már nincs 

ség: éljenek a demagóg hordó-politiku- 

és a gonosz bombasztokat helyeslő rikol- 

hal 

l t tömegkara. Utolsó éveiben történt 

jis atole Franceal, hogy Bécsen utazott át 

mott várakozott néhány iróval a váróte- 
8 emben. Senki se figyelte jöttét, mert éppen 

futballcsapat érkezett mámoros tömeg 

1 retében. Majd elsöpörte az áradat az 

gastyánt, olyan lihegve, olyan kifulva él- 

* mindenki a győzedelmes csatárt vagy 

sőt. A szellem már akkor is kiesett az 

uils ; őkből. Igy nem csodálkozhatunk, hogy 

mek a végtelenül nagy embernek már nem 

8 ok keresnivalója egy ily elváltozott 

1 ban. Ó halál, ne késlekedj tovább, - 

, ogta ő bölcs rezignációval halálos 

1 mint egykor Marcus Aurelius csá- 

aki olyan végtelenül egy volt vele 
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BÁNS 

Ankarában tegnap délelőtt tiz órakor 

kezdődött meg a Balkán-blokk tanácsko- 
zásainak első ülése. Titul escu román 
külügyminiszter elnöklete alatt a török 
külügyminiszteriumban összeültek Te v- 

fik Rüzsdibey török és Maximos 
görög külügyminiszterek, valamint 

Purics jugoszláv helyettes külügymi- 
niszter. 

Az első ülés déli féltkettőig 

tartott. 
A balkáni államok képviselői azután vil- 
lásreggelire ültek össze, amelyet Kiazim 

pasa, a török nemzetgyülés elnöke adott 

Tatarescu miniszterelnök és Bra- 
tianu Dinu, a liberális párt elnöke kö- 

zötti találkozás, amelyre a közvélemény 
már hetek óta várt, most végre megtör- 
tént. A két államférfi között a találko- 
zás teljes két óra hosszáig tartott. Bra- 
tianu Dinu egy barátja a találkozás után 

kijelentette, hogy az a legnyugodtabb 
légkörben folyt le és azzal végződött, 
hogy az összes kérdésekre vonatkozólag, 

amelyek szóba kerültek, a teljes egyet- 

értés állott be. Most már teljes bizonyos- 

sággal lehet állitani, hogy a liberális 

párt elnöke és a miniszterelnök között 

semmiféle nézeteltérés nincsen. 

Bratianu Dinu tegnap fogadta az 

ujságirókat, akiknek elmondotta, hogy a 

kormány több tagja látogatást tett nála. 

Az egyes miniszterekkel tanácskozott a 

napirenden levő kérdésekről, valamint 

az egyes miniszteriumok körébe tartozó 

ügyekről. Ma Jamandi alminiszterrel 

a lasiban november 4-én tartandó nagy 

liberális kongresszusról tanácskozik. 

Titeanu alminiszter elnökletével 

tegnap konferencia volt, amelyen a szi- 

guranca megbizottai is résztvettek. 

A konferencián az országban 

tartózkodó idegen állampolgá- 

rok ellenőrzéséről volt szó. Ezt 

az ellenőrzést az egész ország 

területén szigoruan hajtják 

végre. 

Hir szerint a külföldi állampolgárok ré- 

szére kiadott tartózkodási engedélyeket 

is felülvizsgálják és valószinü, hogy ezek 

méletes jóságban. És a halál valóban
 elvitte 

le ADILA 

a balkáni konferenciával és megállapit- 

államok között a szolidaritást és 
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ÁGI SZE 

A kö ilesönös segélynyuitás 

képezi a Balkán-tanácskozás 
ljósulyát 

a tiszteletükre. Délután folytatták a ta- 

nácskozást. 

A török lapok behatóan foglalkoznak 
K 

ják, hogy Ankarában jelenleg olyan ál- 
lamférfiak tanácskoznak, akiknek a béke 

fentartása erősen a szivén fekszik. Ép- 
pen ez a körülmény az, amely a balkáni 

az 

együttmüködést biztositja. 
Annak a munkának, amelyet 
Ankarában végeznek, gyümöl- 
cseit nemcsak a Balkánon érzik, 

hanem egész Középeuróbában. 

ői vagyo 

közül sokat visszavonnak. Megállapitot- ]s 

ták azt is, hogy az ország területén az 
utóbbi hónapokban számos olyan idegen 

telepedett le, aki nem tartotta be az elő- 

irt szabályokat. 
Tatarescu miniszterelnök tegnap Sina- 

jába utazott, ahol kihallgatáson jelent 
meg Károly királynál. A miniszterel- 
nök beszámolt az uralkodónak a leg- 

utóbbi minisztertanácsról és 

a kormány által a parlament elé 

terjesztendő törvényjavaslatok- 

ról, amelyek között a legfonto- 

sabb a trónbeszéd. 

Egyes lapok megjegyzik, hogy a par- 

lamenti ülésszak szempontjából igen 
fontos, hogy a Tatarescu miniszterelnök 
és Bratianu Dinu közti egyetértés hely- 
reállitása következtében a liberális párt 

egysége is teljesen helyreállott. 
Tatarescu miniszterelnök sinajai uta- 
zása előtt fogadta Csolak Antics jugo- 
szláv követet, akivel különböző aktuális 
kérdésekről tanácskozott. 
Az egyik fővárosi lap cikket közölt, 

amelyben utalt arra. hogy a politikai élet 
megnyilvánulásai egyre inkább rámutat- 
nak egy nemzeti kormány szükségessé- 

gére. 

A lap szerint ennek a nemzeti 

kormánynak a megvalósitása 

nem lehetetlen és nyomban 

össze is állitotta a kormány 

névsorát. 

A kormánynak Averescu és Presan mar- 

t 

1 

csebb és legtürelmesebb filozófusa, aki min- 

őt ezelőtt tiz évvel. Vajjon mit s
zólna most, 

t meghaladó müveltségben és ki- ha felétredm és körülnézne a vá
g legből- 

den emberi gyengeséget megértett? Való- 

szinüleg azt mondaná: Ezt már nem értem. 
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elején tér haza a fővárosba. Hazatérése 
után beszámol az ankarai tárgyalásokró 

tesülés szerint a kormány elhatározta, 

hogy legközelebb foglalkozik a közigaz 

gatási törvény, valamint a köztisztvise- 

vény módositásával. Különösen szüksé- 

ges, hogy ennek az utóbbi törvénynek 

több gyakorlati értéket adjanak, mert 

annak jelenlegi formája sok zaklatásra 

adott alkalmat és alkalmas volt a tör- 

vény tekintélyének lerontására. 

Igen gyakran előfordul, 

tisztviselők ellen feljelentést tesznek 

jogtalan vagyonszerzésért, ami azonban 
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meszrősa es kiabólivarat 

Titulescu külügyminiszter a jövő hét 

ároly királynak és a miniszterta 

nácsnak. 

A londoni Brithis United Presse irja 

hogy a balkáni értekezleten nem tán 

gyalnak sok katonai kérdést. 
Bizonyos azonban, hogy a fő- 
sulyt a kölcsönös segélynyuj- 

tásra helyezik. 

Titulescut megbizzák azzal, hogy kisé- 
relje meg Bulgáriát ujból rávenni a Bal- 

kán-blokkhoz való csatlakozásra. 

::::::
::.. 

B külföldi állampolgárok szigoru ellenőrzése 

és a köztiszívisel 
törvény módositása van soron 

nról szóló 

allok, Maniu Iuliu, Bratianu Dinu, Goga, 
Argetoianu, Bratianu Gheorghe, Anghe- 

lescu dr., 
Madgearu, Jorga és Filipescu lennének a 

Mihalache, Lupu, Iunian, 

agjai, mig a miniszterelnökséget a lap 

Titulescunak juttatná. 

Parlamenti körökből nyert ujabb ér- 

ők vagyonának ellenőrzéséről szóló tör- 

Szükségesnek tartják azt is, 

hogy a törvény keretén belül 

elégtételt szolgáltassanak az 

esetleg alaptalanul megrágal- 

mazott tisztviselőknek. 

hogy egyes 

a vizsgálat során alaptalannak bizonyul 

be. Erről azonban a nyilvánosság a leg- 

ritkább esetben értesül az illető 

tisztviselő pedig elveszti telntél az 

emberek előtt. 
; 

A törvény módot keres arra, hogy 

a köztisztviselők vagyonát azok h 

talba lépésétől kezdve, automatikus 

lehessen ellenőrizni. 

És mosolyogva feküdne vissza nalál b 

Zzsamos, mindent feledtető karjaiba. 



Szüntelenül fegyverkező államok, 
ern hadseregek és csatahajók 

A leszerelési konferencia eddigi ta- 

mácskozásai ugyan nem vezettek ered- 

ményre, azonban Henderson, a le- 
szerelési konferencia elnöke, valamint 

az összes államférfiak biznak benne, 

hogy a megegyezés nem fog elmaradni. 

Közben minden állam felelős kormány- 
férfia nem szünnek meg hangoztatni a 
leszerelés fontosságát és a fegyverkezés 
korlátozását, de közben ugyanazok az 
államférfiak mindent elkövetnek saját 
országuk fegyverkezésének emelésére 
és hadi felszerelésük emelésére. 
Setain marsall, francia hadügymi- 

niszter a kamara pénzügyi bizottságá- 
ban nagy expozét mondott arról, hogy 

Franciaország katonai felsze- 

relését modernizálni kell és 

esetleg gondolni kell a katonai 

létszám és a szolgálati idő fel- 

emelésére is. 

Petain marsall fejtegetéseit, amelyek- 

ben hivatkozott arra, hogy az egész vi- 

lág kritikus időket él és hogy más álla- 
mok állandóan fegyverkeznek, bizalmas 

jellegüeknek szánták és elhatározták, 
hogy az expozé szövegét a kamara tit- 
kos levéltárában helyezik el. Meglepe- 

tést jelentett a kormány részére, ami- 

kor a lapok - amelyek valahogyan ér- 

tesültek a marsall beszédének szövegé- 
ről - részletesen beszámoltak még ar- 

ről is, hogy Petain hadfelszerelési cé- 
lokra nyolcszáz millió frank póthitelt 
kért. A sajtón kivül a rádió is beszámolt 

a kamara pénzügyi bizottságának bizal- 
mas üléséről. 

A flottakonferencia még csak 1935- 

ben lesz, azonban Anglia, Amerika és 

Japán már megkezdték az előzetes ta- 
nácskozásokat. 

A tanácskozások eddigi folyá- 
sáról nem sok reményt lehet 
táplálni arra nézve, hogy az 
egyes államok a haditengeré- 

szet terén korlátozásokra gon- 

dolnának. 

A Times jelentése szerint a flottakér- 
dés tekintetében a főbb pontokra nézve 
Amerika és Anglia között létrejött a 
megegyezés és a két állam ugyanegy ál- 
láspontra helyezkedik Japán követelé- 
seivel szemben. Az amerikai megbizot- 
tak Roosevelt elnöktől ujabb uta- 
sitásokat kaptak, amelyek Japán szá- 
mára elutasitást tartalmaznak. Való- 
szinü tehát, hogy a flottakonferencián 
Anglia és Amerika együttesen lép föl 
Japánnal szemben. Japán követeli, hogy 
a repülőgépek anyahajóit helyezzék üze- 
men kivül, ezemkivül a maga számára 
Angliával és Amerikával a cirkálók, 
torpedóhajók és buvárhajók tekinteté- 
ben egyenlő elnánást kér. Amerika és 
Anglia viszont ragaszkodnak hozzá, 
hogy az erőarány továbbra is az eddigi 
5:5:3 maradion. 

A Daily Telegraph szerint 

Anglia, Amerika és Japán mez- 
egyeztek arra vonatkozólag, 
hogy a haditengerészet gerince 

ezentul is a nagy csatahajók 
tipusa marad. 

Eszerint tehát ezentul is épitik a félel- 
metes dreaghnautokat, Anglia eredetileg 
nuszonötezer tonnás cirkálókat akart 
ipiteni, azonban mivel Amerika harminc- 

ötezer tonnásokat épit, Angliában is 

ilyen tonnatartalommal épitik meg a ké- 
szülőfélben levő nagy csatahajókat. Ép- 
pen erre való tekintettel Párisban nem 
hiszik, hogy Olaszország hozzájárulna 

majd csatahajó tonnatartalmának leszál- 
litásához. 

Mindenesetre érdekes, hogy éppen 
most, amikor előkészitik a flottakonfe- 

renciát és arról tanácskoznak, hogy a 

haditengerészet terén elkövetkezett a 

fegyverkezési csökkenés ideje, 
Angliában nagyban folyik az 

uj flottaegységek épitése. 
Epülőben van öt nagy csatahajó 153.000 
tonnatartalommal, harmincnyolc cirkáló 

283.000 tonnatartalommal, három repü- 

lőgépanyahajó 54.000 tonnatartalommal, 

ezenkivül hatvan torpedóromboló és 

nyolcvanöt buvárnaszád. 

Hir szerint egyes angol képviselők a 
most megnyiló alsóházban szóvá akar- 
ják tenni az országok fegyverkezési ver- 

senyét és a fegyverkereskedés ügyét. Az 
angol kormány el akarja venni a felszó- 

lalások élét azzal, hogy ezekben a kérdé- 
sekben elhatározó lépésekre készül. 

Ugy tudják, az angol kormány 
azt tervezi, hogy javasolni fog- 
ja egy nemzetközi konvenció 

megkötését a fegyvergyártás és 
fegyverkereskedés szabályozá- 

sára. 
Hir szerint ennek a konvenciónak tervét 
már elkészitették és azt november 21-én 
Genfben a nemzetközi leszerelési konfe- 
rencia főtitkársága elé terjesztik. 
Aghneides, a leszerelési konferen- 

cia főtitkára valószinüleg ma Londonba 
érkezik, hogy Hendersonnal erről a ja- 
vaslatról tárgyaljon. Ebben a kérdésben 

a konferencia főtitkára a francia kor- 
mánnyal is érintkezésbe lép. 

Az Egyesült Allamok kormánya 
a javaslatot támogatni fogja. 

Az angol munkáspárti képviselők méltá- 
nyolják a kormánynak ezt a lépését, 

azonban mégis el vannak határozva ar- 
ra, hogy a fegyverkezési kérdésről a 
parlamentben vitát provokálnak. 

..................... 

A Magyatocszág elleni tlámadások a mactseillei 
gyilhossággal kapcsolatban mindig a cseh 

lapokban látnak előszöt napvilágot 
A francia sajtó még mindig nagy ecik- 

kekben foglalkozik a marseillei merény- 

lettel, azonban Magyarországgal szem- 

ben most már teljesen higgadt hangon 

ir. A Temps azt irja, eredetileg ugy ter- 

vezték, hogy Sándor királynak Marseil- 

lebe való bevonulásakor a király autója 

előtt és mellette egy kerékpáros rend- 

őrosztag fog haladni. Ezt az intézke- 
dést azonban az utolsó pillanatban ha- 
tályon kivül helyezték. A Presse cimü 

párisi lap azt irja, Magyarország már 

megszokta, hogy minden középeurópai 

kellemetlen eseményért bünyakknak ál- 
litják oda. Rámutat a lap arra is, hogy 

a merénylet után Benes csehszlovák 

külügyminiszter mennyire sietett Ma- 
gyarországot felelőssé tenni a gyilkos- 
ságért. Pedig tudhatná, hogy legke- 
vésbbé Magyarországnak állott érdeké- 
ben Sándor királyt megölni. Magyaror- 
szág mindig remélte, hogy Sándor ki- 
rálynak sikerülni fog számos ellentétet 
elsimitani és igy érdeke ellen történt a 
gyilkosság. A párisi lapok hangsulyoz- 

zák, hogy a Magyarország elleni táma- 
dások mindig a cseh lapokban látnak 

először napvilágot és onnan veszik át 
azokat a belgrádi lapok is. 

...................................... 

Rendkivül sulyos vallomást tett 
a franciaországi német kémszervezet 
vezetője Frogée vezérkari kapitány ellen 

A belforti törvényszék tegnap befe- 
jezte a tanukihallgatást Frogée ve- 
zérkari százados kémkedési és hazaáru- 
lási bünperében. Kihallgatták Craus 
volt lengyel kapitányt is, aki a terv ko- 
ronatanuja volt és aki egyik vezetője a 

franciaországi német kémszervezetnek. 
Craus elmondotta, hogy a lengyel had- 

seregben szolgált, de ott sikkasztott és 
Németországba szökött. Németország- 
ban elfogták és közölték vele, hogy vagy 
tagja lesz a német kémszervezetnek, 
vagy pedig kiadják L agyelországnak. 
Ezt az utóbbit semmi körülmények kö- 

zött nem akarta és azért inkább arra 
vállalkozott, hogy kémkedik Németor- 

szág javára. Azt az utasitást kapta, 
hogy Franciaországba menjen és ott 
igyekezzék minél több olyan titkos fran- 
cia katonai anyagot szerezni, amelyet a 
német hadvezetőség felhasználhat. Mi- 
után biztositották számára a szükséges 
pénzforrásokat, elindult Párisba. Ott 
csakhamar sikerült neki katonai körök- 

ben széles ismeretséget szerezni és igy 
került össze Frogée vezérkari kapitány- 
nyal is. Hamarosan látta, hogy Frogée 
alkalmas ember az ő számára, mert sze- 

reti a könnyü és pazarló életet, amely- 

hez azonban hiányzik kellő anyagi ereje. 

Azt is látta, hogy Frogée tele van adós- 

sággal és azért a barátság örve alatt 
több izben kisebb-nagyobb összegü köl- 
csönöket ajánlott fel neki, amelyeket az 
elfogadott. Ezeket a kölcsönöket Frogée 

nem tudta visszafizetni és Craus akkor 
tette neki az ajánlatot, hogy áruljon el 
neki különböző katonai titkokat, ame- 

lyeket hajlandó busásan megfizetni. 

Frogée belement az ajánlatba és nem- 

sokára a francia felsőbb katonai szak- 

oktatás szabályzatát és tantervét kö- 
zölte vele, amelyért hatezer frank dijat 
fizetett neki. Ettől kezdve egymásután 

szolgáltatta át neki Frogée a különböző 
kémkedési adatokat, amelyekért rend- 

szeresen négytől hatezer frankig terjedő 
árat fizetett. 

A tanukihallgatások befejezése ut 
a beszédek hangzottak el. A h i 
ag azután ugy határozott, hogy 
itéletet november ötödikén hirdeti ! 
a hadbiróság zárt ülést tartott, am 
...... 

A camán bkültészet 
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Vaida Sándor volt miniszterelnök ne 
rég azt a nyilatkozatot tette az ujsá 

előtt, hogy a magyarok nem foglalkoz 
román irók müveivel és csak mostan 
történt, hogy leforditották Emine 
verseit. Hunyadi Sándor, volt eluji k 

lozsvári) ujságiró, a Feketeszáru csei 

nye szerzője, az egyik budapesti lapba 

tatkozik Vaida Sándorral. Kijelenti, 

nincsen igaza, mert az erdélyi magyi 

szeretettel foglalkozott a román költ 

gyöngyeivel és azokat különösen a hál 

utáni időben forditották tömegesen ma, 

nyelvre. Hunyadi azután rámutat arra, 

Vaida mostanában ismételten beszélt 

tárok spirituálizálásának szükségessé 

Mindenesetre érdekes, hogy Vaida erre ni 

gondolt akkor, amikor kormányon v 

amikor módjában és hatalmában állott 
na ezt megtenni. 

Szállodai szobában 
lelenlezett leánykeresked 
Veszedelmes leánykereskedőt tett 2 

talmatlanná a chisinaui (kisenevi) r 

őrség, amely már hosszu idő óta ny 
zott ebben az ügyben. A detektivek 
nyomok alapján behatoltak az ott: 
Metropol szálló egyik szobájába, an 
lyet Leibovics Márk morenii 1 

z 
bérelt ki. A rendőrség emberei a szob 

9999 

lalkozik etke etan e és áld 
zatait hamisitott artistaigazolványokk 

juttatta el a keleti örömtanyákra 
rendőrség valószinünek tartja, hogy L 
bovics szállitotta Malta szigetére az 
a román lányokat is, akik nemrégibe 
egy román hajó tisztjeihez fordulta 
gitségért. A rendőrség most Leibo 
büntársait keresi. 
eso"EEsELsEsEEE00 

Elete felét 
a börtönben fogja eltölten 

Két év előtt a Severin (Szörény) megy 

Topolovatul-Mare (Nagytopolya) közse 

országutján három álarcos kWandita megt / tkik 

madta Craiovan Elisabeta, 46 éves as 

szonyt és Petru Ioan gazdát, akiket 

szólitottak, hogy adják elő pénzüket. A bal 

diták megmotozták az asszonyt, majd am 

kor nem találtak nála semmit, ep 

csátották. Petru Ion azonban megmotozá 

alkalmával ellentállást igyekezet kifejter 

mire a közeli erdőbe hurcolták, ott levetkő 

tették, elvették ruháját és mezitelenül u 

engedték. A csendőrség kideritette, hogy 

három bandita Topoloviceanu Gheorgl 

Petrescu Ioan és Matei Simion, akiket a ti 

vényszék egyenkint három évi bört 

itélt. Felebbezés folytán ügyük a helyb 

itélőtábla elé került, amely tegnap Topol 

viceanu és Petrescu büntetését öt évi fegz 

házra emelte fel, mig Matei Simion büntet 

sét helybenhagyta. Az itéletbe a o 

megnyugodtak. Érdekes, hogy Matei S 

miont, aki még csak 28 éves, Ocnele-Marer 
a sóbányából hozták el a táblai tárgyal: 

mert gyilkosságért 15 évi kényszermun 

itélték már. Ezenkivül még egy rabló 

dás miatt is vizsgálat van ellene folya: 

ban, amiért a közel jövőben fogják fel 

ségre vonni. Eddigi büntetései szerint csa 



Bethlen György grói beszéde 

romániai magyarság sulyos 

helyzetéről 
gyar Párt Salaj (Szilágy) megyei 

ta Carei-Mareban (Nagykároly- 

nagygyülést tartott. A gyülésen, 

en megjelentek a magyarság par- 

nti vezetői is, érdekes nyilatkozatok 

p 

Keresiüink 
mezőgazdasági ismerettel, tapasz- 

talt gazdatisztet, ki a gyümölcs- 
és baromtitenyésztésben teljesen 
jártas, elsőrangu relerenciával, 
esetleg erkölcsi és anyagi garan- 

ciával. Részletes ajánlatokat to- 
vábbit: 

Carol Sechulder 
hirdetési iroda 

uenrést ei Carada 2. zeeferiele 

nemü nevekkel szabad német- 
nek lenni, de nem engedik meg, 
hogy valaki német hangzásu 
névvel magát magyarnak vall- 

hassa. 

Azután megejtették a tagozat uj ve- 
zetőségének megválasztását, majd 
Béldy Kálmán gróf, az ujonnan meg- 
választott elnök mondott hatásos záró- 

zottak el. 
thlen György gróf képviselő, a 

ar Párt országos elnöke, hatalmas 

yitó beszédében rámutatott arra, 

a magyar kisebbség az imperium- 

zás óta még nem volt sulyosabb 

zetben, mint jelenleg. 

Az összes eddigi kormányok 

megigérték a kisebbségi kérdés 

rendezését, azonban egyik sem 

tartotta be ezt az igéretét. 

arescu miniszterelnök február- 

egy beszélgetés során hangsulyozta, 

fontosnak tartja a kisebbségi kér- 

megoldását. Azóta kilenc hónap mult 

s a miniszterelnök nemcsak megfe- 
ezett erről az igéretéről, de még tá- 

zódó, tapogatózó lépéseket sem tett. 

tóbbi hónapokban a román közvéle- 

y részéről egyes sajtóorgánumok 

sággal mérgezik a magyarság rová- 

a közhangulatot. Igy többek között 
mindig azzal agitálnak, hogy a 

iselők között aránytalanul nagy 

mban vannak a kisebbségiek, holott a 

gyar tisztviselőket és alkalmazotta- 

valósággal lekaszálták. 

M ost már beleszólnak abba is, - foly- 

yen nemzetiségü alkalmazottakat 
tson. A végletekig menő sovinizmus a 

obban a kisembereket sujtja és azok- 

veszi el a kenyerét. Bethlen György 

6f azután gazdasági és kulturális kér- 

sekről beszélt és szóvá tette a Satu- 
re (Szatmár) megyei sváb kérdést is. 

álat tárgyává tette a megyei német- 

magyarellenes magatartását. 

Ami álláspontunk az, hogy 

akik saját szabad akaratukból 
magyarságukat érzik, ne hagy- 

ják sem magukat, sem gyerme- 

keiket, e belső, szivből fakadó 

érzésüktől eltántoritani. 

akarjuk, - mondotta Bethlen 
yörgy - hogy a mai korhoz méltó mó- 

Ön ősi hitünknek, nyelvünknek, kultu- 
nak és szokásainknak a fentartásá- 
emberi életet élhessünk. Végül hang- 

lyozta, hogy a magyarság vezetői ren- 

ületlenül tovább folytatjók munká- 

kat. 
osika János báró a megye magyar 
iselője tartott azután nagyvonalu 
ámolót. Felpanaszolta, hogy a me- 

ében régi magyar felekezeti iskolák 
nak, amelyeket egyik napról a má- 

ra német nyelvü tanitásra kényszeri- 

k. Ezeknek az iskoláknak a tanulói 

gy szót sem tudnak németül és éppen 

ugyanannyi joggal rendelhetnék el 

láikban a kinai nyelv tanitását is. 
ulescu külügyminiszter sorra 

zza a külföldet és a békét hirdeti. 

ség volna rá, hogy idehaza is hir- 

se a békét. 
iller József dr. képviselő hangoz- 
, hogy az illetékesek keveset tesz- 
annak érdekében, hogy a lelkekből 

ésről és felemlitette, hogy 

a beszédét - hogy melyik munkaadó 

ák az elégedetlenséget. Szólt a név- 

Francia politikai körök nagy izgalommal 

nézik azokat az állitólagos tárgyalásokat, 

amelyeket hir szerint az osztrák kormány a 
nagynémet nacionalista körökkel folytat. A 

Temps, amelynek félhivatalos jellege köz- 

ismert, vezércikkben hivja fel a francia köz- 

vélemény figyelmét ezekre a tárgyalásokra, 

amelyek alkalmasak lehetnek arra, hogy 

Ausztria belpolitikai helyzetét alapjaiban 

megváltoztathassa. Ugy látszik, - jegyzi 

meg a lap, - hogy a nacionalista köröket 

Berlinből bátoritják, sőt talán még segitik 
is. Ennek oka abban rejlik, hogy Németor- 

szág és Ausztriával kialakuló bizalmas vi- 

szonyból olyan politikai és gazdasági 

együttmüködést remél, amely gyakorlatban 

majdnem egyet jelentene Ausztriának Né- 

metországhoz való csatlakozásával. 
A francia sajtó egy része azon a vélemé- 

nyen van, hogy Schuschnigg osztrák 

beszédet. 

Az Ansehiuss kereszülviielére a nemet hirodalom 
uj lormát. keres és hajlandó Auszíriát a vörös 

veszetelemmei szemhen iámogatni 

lés a zavargásoknak elejét vegye. Bizonyos 

kancellár a nemzeti szocialistákkal való tár- 
o pélé, a 

gyalásokkal voltaképpen csak időt akar 

nyerni arra, hogy a kedélyeket lecsiliapitsa 

az, hogy a nemzeti szocialisták mögött Rin- 

telen volt római követ áll, aki viszont 

Papen bécsi követ befolyása alatt cselek- 

szik. Csak kérdés, hogy mennyire terjednek 

Papen utasitásai. A német birodalom a csat- 

lakozás keresztülvitelére most uj formát ke- 

res és hajlandó az osztrák szövetségi kan- 

cellárt a vörös veszedelemmel szemben tá- 

mogatásban részesiteni. 

Bécsi jelentés szerint a szövetségi kor- 

mány cáfolja azt a hirt, hogy a nemzeti szo- 

cialistákkal Ausztria függetlenségének kér- 

déséről tárgyal. A keresztény szocialista 

Weltblatt hangsulyozza, hogy a tárgyalá- 

sok, amelyek a kormány és a nemzeti szocia- 

listák között folyamatban vannak, nem vVo- 

natkoznak külpolitikai kérdésekre, hanem 

csak belpolitikai kérdéseket ölelnek fel. 
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egy kikosarazott 
Feltünéstkeltő öngyilkosság történt 

Gataia (Gátalja) községben. Bigler 
Sándor harmincegy éves kereskedő re- 
volverrel főbe lőtte magát és meghalt. 
A fiatal kereskedő reménytelen szere- 
lem miatt vetett véget életének. Bigler 
Sándor ugyanis hat éven keresztül ud- 
varolt a község egyik legszebb és leg- 

gazdagabb leányának, akinek kezét is- 

mételten megkérte. A leány feleségül is 

ment volna a fiatal kereskedőhöz, azon- 

ban a leány szülei ellenezték a házassá- 

got. Hat éven keresztül reménykedett 

Bigler Sándor, mig azután feltünt egy 

Sannicolaul-marei (nagyszentmiklósi) 

fiatalember, aki megnyerte a leány szü- 

leinek a tetszését is és vasárnap mer 

történt az eljegyzés. 

A kikosarazott fiatalembert teljesen 

lesujtotta az eljegyzés és ez késztette az 

t 

Szerelmi bánatában főbelőtte magát 
fiatal kereskedő 
reskedő bejelentette a nagybátyjának, 

Stefanovics Bélának, akinek házá- 

ban gyermekkora óta nevelkedett, hogy 

nem érzi jól magát és ágyban marad. 

Nagybátyja erre elment az üzletbe, 

hogy unokaöccsét helyettesitse. Bigler 
egész délelőtt ágyban maradt és már 

délre járt az idő, amikor Stefanovicsné 

a fiatalember szobája felől éles csatta- 

nást hallott. Besietett a szobába és ré- 

mülten látta, hogy Bigler Sándor jobb 

halántékából szivárog a vér. A fiatal- 

ember eszméletlenül feküdt az ágyban. 

jobb keze lecsüngött az ágyról, mig az 
ágy mellett ott hevert a revolver, amely- 

lyel kétségbeesett tettét elkövette. 

Nyomban orvost hivatott és a férjét is 

értesitette. Az orvos azonban már nem 
segithetett és Bigler Sándor egy órai 
szenvedés után meghalt. Temetése ma 

öngyilkosságra is. Másnap reggel a ke- 

jettics külnolítikai nyilatkozata 

megy végbe. 

Jeftics jugoszláv külügyminiszter 

az Echo de Paris munkatársa előtt kije- 

4-én a kisántánt, Törökország és Szov- 

jetoroszország között létrejött szerződés 

értelmében a marseillei merénylet ügye 

a szerződést aláiró államok hatáskörébe 

tartozik. Ebben az esetben olyan me- 

rényletről van szó, amelyet külföldön ké- 

szitettek elő. A szerződés értelmében azt 

az államot tekintik támadó államnak, 

amelynek területén a merénylők szervez- 

kedtek. 

Jugoszlávia nyugodtan várja a 

vizsgálat folytatását és annak 

befejezése után erélyesen fogja 

lorvát, csel, magyar és más- követelni, hogy a terrorisfák 

A Habsburgok visszatérése Ausztriába 

végzetes lehetne Magyarorszás szempontjából is 

lentette, hogy a mult esztendő junius 

müködésének és az emigránsok 

propagandájának radikálisan 

és a legteljesebb őszinteség ggel 

vessenek véget. 

Jeftics még kijelentette azt is, hogy Ju- 
goszlávia politikája Bulgáriával szemben 
változatlan marad. Ami azonban a Szov- 

jetoroszországhoz való viszonyt illeti, itt 
a legnagyobb elővigyázatosságot kell 
szem előtt tartani. Jugoszlávia minden- 
esetre arra fog törekedni, hogy a szov- 
jetet jobb erkölcsök követésére birja. Ju- 
goszlávia nem fél kommunista propa- 
gandától, mert népe nem bir arra haj- 
landósággal. Olaszországnak is le kell 
arról mondani,hogy a balkáni politikában 

jugoszléviával szemben területi követe- 

léseket támasszon. 

Olaszország helyesen teszi azt 
is, ha Ausztria politikájának be- 

folyásolásától tartózkodik. 

Jugoszlávia a leghatározottabb formá- 

ban ellenzi a Habsburgoknak ausztriai 

restaurációját. A Habsburgok kénytele- 

nek lennének Németország politikáját 

követni, ami egyenlő volna a csatlako- 

zással. A Habsburgoknak Ausztriában 

való restaurációja végzetes lehetne Ma- 

gyarország szempontjából is. 

Jeftics a Völkischer Beobachter mun- 

katársát is fogadta, akinek hasonló kije- 

lentéseket tett. Hozzátette még, hogy 

Jugoszláviának a revizió kérdésében nin- 

csen semmi mondanivalója. 

Jugoszláviának ehhez a kér- 

déshez való álláspontja válto- 

zatlan marad. Jugoszlávia nem 

akar háborut és az az egyetlen 

hogy hagyják bé- 

kében. 

Belgrádból jelentik, hogy az Avala 

távirati ügynökséget felhatalmazták a 

következők közlésére: Jeftics külügy- 

miniszter az Echo de Paris hasábjain 

megjelent nyilatkozatot nem tette. Jef- 

ties csak egyszerü beszélgetést folyta- 

tott Lacoste szerkesztővel, az Echo 

de Paris belgrádi munkatársával, aki 

azonban a beszélgetés során elhangzot- 

takat nem adta teljes hüséggel vissza. 

esesesepesseeeseeess-esesesee 

Tiz évi fegyház 
a korcsmában lelőtt biró életéért 

Ez év április nyolcadikán, román hus- 

vét napján Sustra községben gyilkos- 

ság történt. Gruia Petru jómódu föld- 

birtokos több revolverlővéssel megölte 

Gurban Petru községi birót. A két 

férfi évek óta politikai ellenfél volt és 

gyülölettel viseltetett egymással szem- 

ben. Amikor a husvéti mulatságon ta- 

lálkoztak, Gruia hirtelen revolvert rán- 

tott és a biróra lőtt, aki holtan rogyott 

össze. A törvényszéken a gyilkos gazda 

azt vallotta, hogy a birót politikai né- 

zeteltérésből kifolyólag ölte nmeg. A leg- 

utóbbi tárgyaláson azután megváltoz- 

tatta vallomását és elmondotta, hogy a 

gyilkosságnak szerelmi háttere van. Rá- 

jött ugyanis arra, hogy a biró beleszere- 

tett az ő feleségébe, ugyanakkor pedig 

férjezett leányának a biró nős fia udva- 

rolt, amit pedig Gruia szigoruan megtil- 

tott. A törvényszék a gyilkos gazdát 

tegnap szándékos emberölés miatt tiz 

évi fegyházra, ötezer lei pénzbüntetésre 

tiltott fegyvertartás cimen és ezenkivül 

a temetési költség megfizetésére itélte. 

Gruia az itélet ellen felebbezett. 

kivánsága, 

... 

Bőr- és kötött divatkeztyük 
féli alsóruházat 

Harisnyák Kötöttáruk 
legolesóbban 

Miliam Welsz sin 
vezető szerepet vigyen, de arről is, hogy 



A Mícán H megnhak 
egy volt montenenrói órmagy 

Londonban az utcán összeesett és meghalt 

P opovics Nikita, volt montenegrói őr- 

agy. Londoni lapok ezzel kapcsolatosan 

megirták, hogy Popovics őrnagy hü kisérő- 

je volt a számüzetésben élő Milos monte- 

negrói hercegnek. A londoni jugoszláv kö- 

vetség komünikét küldött a lapoknak, ame- 

lyekkel közölte, hogy Montenegróban soha 

sem létezett egy Milos nevü herceg és aki 

magát annak nevezi, az szélhámos. Amikor 

ez a cáfolat a lapokban megjelent, a szer- 

kesztőségeket felkereste Milos herceg és 

okiratokkal igazolta, hogy fia a számüze- 

tésben meghait Nikita volt montenegrói 

királynak és igy a montenegrói hercegi cim 

teljes joggal megilleti. 

DOUMERGUE VISSZAVONJA KRITI- 

KUS JAVASLATAT. A francia lapok fog- 

lalkoznak a radikális szocialista párt nan- 

tesi kongresszusának határozataival és 

megállapitják, hogy Doumergue való- 

szinüleg visszavonja a kamara feloszlatásá- 

ra vonatkozó reformtervezetét. Az uj alkot- 

mány előreláthatóan ugy intézkedik, hogy a 

köztársasági elnök kezdeményezésére a sze- 

nátus dönt a kamara feloszlatásáról. Az er- 

ről szóló szavazást azonban az inditvány 

megftevésétől számitott negyven órán belül 

meg kell ejteni. 

- Gömbös Gyula bécsi és római utja. 

Budapesti jelentés szerint Gömbös 
Gyula magyar miniszterelnök november 

első napjaiban, egyes lapok szerint már 

mest szombaton, Rómába utazik, hogy 

ott Mussolinivel tárgyalásokat folytas- 

sor Utközben Bécsben lesz egy napig, 

ahol Schuschnigg kancellárral tanács- 
kozk. Rómában Gömbös három napig 
marad. 

A rádió karbantartása 
fontos! 

Annak előnyeit már sok százan igazolják 

Un is belépni előfi ksorábal 

Rádió Rédei 4 1400 
IV.. Bulevard Carol 14. 

- Árokba vezette az autót. Sulyos 

ezerencsétlenség érte a Bucuresti -Vlas- 

ca között közlekedő autóbuszt, amelyet 

"Talvescu Gogu vezetett. A soffőr a fő- 
város közelében ki akart kerüi egy pa- 

rasztszek ret, de közben az árokba ve- 

zette a gépkocsit, amely felborult. Tizen- 
négy utas és a soffőr sulyosan megsebe- 
sült. 
-- Elhunyt matróna. Steierdorfon 

hetvennégy éves korában meghalt 
Bachmann Ignácné, született Mann 
Lujza, Bachmann Ignác vas- és bőrke- 

reskedő felesége. Az elhunyt nagy tisz- 

teletnek örvendett a községben. Teme- 

tése őszinte részvét közepette ment 

végbe. A sirnál a község férfidalárdája 
két gyászdalt énekelt. Halálát férjén ki- 
vül fia, Bachmann Ottó Csehszlovákiá- 

ban élő erdészmérnök, leányai, unokái 

és kiterjedt rokonság gyászolja. 
- Duca gyilkosai visszavonják az 

itélet elleni felebbezést. A fővárosi sem- 
mitőszékhez tegnap Constantines- 

cu, Caranica és Belimache, né- 
hai Duca volt miniszterelnök gyilko- 

sainak aláirásával kérelem érkezett, 

amelyben az életfogytiglani kényszer- 
munkára itélt gyilkosok visszavonják az 
elítéltetésük ellen beadott semmiségi 
eez Egyben bejelentik, hogy nyom- 

ban megkezdik büntetésük kitöltését. A 
érelmet az elitéltek a jilavai fegyház 
zgatósága utján terjesztették a sem- 

mitőszék elé, amely kérelmük ügyében 
ma fog dönteni. 

Megszőlalt a gyilkos lelkiismerete 
és bevallotta évek előtti bűnét 

Az egyik életfogytiglani fegyházra el- 
itélt fegyenc, aki az aiu: (nagyenyedi) 

fegyházban tölti ki büntetését, beval- 

lotta, hogy 1927-ben gyilkosságot köve- 

tett el Caransebesen. To m a Gheorghe 
fegyenc elmondotta, hogy Caransebesen 

késszurásokkal megölte Andrea Va- 

sile vasuti munkást és a holttestét az- 
után a folyóba dobta. A gyilkosság tet- 
................................................. 

tesét a mai napig sem sikerült megtalál- 

ni és talán örökre titok maradt volna, ha 

a lelkiismeretfurdalásoktól gyötört fe- 

gyenc önként nem árulja el önmagát. A 
gyilkosságot a caransebesi hatóságok is 
megerősitették és igy Toma Gheorghet 
a vizsgálat lefolytatása érdekében Ca- 

ransebesre szállitják. 

.eesee 

AzEurópábantartózkodósziámi király 
nem hailandó lemondásáról 

nyilatkozni 
A londoni sziámi követség közleményt 

küldött az angol lapokhoz, amelyekkel 

tudatja, hogy a király állitólagos lemon- 
dására vonatkozólag sem Bangkokból, 
Sziám fővárosából, 
környezetéből semmiféle értesitést nem 
kapott. Az Európában tartózkodó 
sziámi király senkit nem fogad, környe- 

zete pedig a sajtónak felvilágositást 
nem hajlandó adni. Ugy tudják, hogy 
aan az esetben, ha a Eirály lemondási 
aeáa 

- Márton Áron ünneplése a katolikus 

ifjuság részéről. Az Erdélyi Katolikus 

Népszövetség központi igazgatójának, 
Márton Aronnak tiszteletére, a bán- 

sági szervezet az összes timisoarai (te- 

mesvári) katolikus ifjusági egyesületek 

bevonásával kedélyes teadélutánt rende- 

zett az Erzsébetvárosban a Juventus 
Salvator helyiségében. Cz u k János épi- 

tészeti tervrajzoló a Juventus Salvator 

nevében üdvözölte Márton Aront, aki 

meghatódva mondott köszönetet az ifju- 
ság figyelmességért. Pusztai-Popo- 

vits József a Katolikus Népszövetség 
helybeli elnökét, MartzyMihály ta- 
nárt üdvözölte a katolikus ifjuság nevé- 
ben, majd Péter János az ünnepi szó- 

nok tiszteletére verset szavalt. Végül 

Fodor József szemináriumi prefektus 
az ifjuság nevében bucsuzott el Márton 
Arontól, aki igéretet tett, hogy magával 
viszi Erdély bércei között élő katoliku- 

sokhoz a bánságiak szivélyes üdvözletét 
és odaadó lelkesedését. 
- Az olasz konföderációk elnökei. Ró- 

mában tegnap választották meg a szin- 

dikalista konföderációk elnökeit. Volpi 

szenátort az ipari konföderáció elnökévé, 

Rachelli képviselőt pedig a kereske- 
delmi konföderáció elnökévé választot- 

ták meg. 

ötezer kilőméteres repülőut. 
Kingford-Smith amerikai repülő, 

aki résztvett az Anglia és Ausztrália 
közötti távrepülésen, az ausztráliai 

Brisband városból startolt, hogy San- 

franciskóba repüljön. A Csendes Őceán 
nagy részét sikerrel repülte keresztül, 

azonban Honoluluban kénytelen volt le- 

szállani. Az ötezer kilóméteres utat hu- 
szonhét óra és ötven perc alatt tette 
meg. 

- Késsel fenyegette meg a végrehaj- 
tót. Secosan Jon lugoji gazdánál 
mult évben megjelent Garda Pavel 
végrehajtó, hogy zárlatot eszközöljön. 

Amikor a gazda felesége, Secosan Má- 
ria, aki az udvaron bur, nyát tisztitott, 
megtudta, hogy miért jött a végrehajtó, 

késsel támadta meg Gardat és megfe- 
nyegette, mire ez hatóság elleni erőszak 

miatt feljelentést tett az asszony ellen. 

A törvényszék Secosan Máriát tiz napi 
elzárásra és ötszáz lei pénzbüntetésre 

itélte. Az itélőtábla tegnap megsemmi- 
sitette a törvényszék itéletét és az asz- 
szony büntetését ezerötszáz lei pénzbün- 
tetésre változtatta át. 

sem pedig a király 

szándéka való és azt keresztül viszi, leg- 
több esélye van a koronára Annada 
Mahadu hercegnek, Shimbola herceg 

fiának, aki jelenleg anyjával és nevelő- 
jével Lausanneban tartózkodik. A 
bangkoki japán konzul azt jelentette 

Tokióba, hogy Sziámban teljes rend és 

nyugalom van. A nép rendes hétköznapi 
életét éli. A lapoknak azonban megtil- 

tották, hogy a király állitólagos lemon- 
dásáról szóló hireket közöljék. 

- Templomi hangverseny a munkanél- 

küliek javára. A helybeli zsidó hitközség 

vasárnap, november 4-én nagyszabásu hang- 

versenyt rendez a munkanélküliek javára. A 

hangverseny müűsorán a következő számok 

szerepelnek: 1. Práludium, orgonán előadja 

Scheibling János. 2. A templomi énekkar 

előadja Gottschall „Mogen-Ovaus" át. 3. 

Hándel: „Largo", hegedüszóló, előadja 

Drechsler György. 4 a) Weisz Jenő főkántor 

szólóéneke. 4 b) Sulzer: „III. zsoltár", énekli 

a Hazamir férfikara Fischer Samu karnagy 

vezetése alatt. 5. Goldfaden -Adler: „Va- 

ani szefiloszi", tercett, énekli Katz-Török 

-Heiszler. 6. Korngold: „Die tote Stadt", 
szopránszóló, előadja Schuller Józsefné. 7 

Schestepoll: „Adonaj-zechoronu", előadja a 

templomi énekkar Katz főkántor szólóbetét- 

jével. Az énekkart Papier Armin főkántor- 
helyettes vezényli, orgonista Scheibling Já- 

nos. A hangverseny délelőtt 11 órakor kez- 

dődik a belvárosi zsinagógában. 

- Feltalálta a zajtalan lőfegyvert. Az 

egyik bécsi lap arról számol be, hogy egy 

osztrák tiszt feltalálta a zajtalan lőfegy- 

vert, amely használat közben füstöt nem 

okoz és a lövedék lángja még a sötétben sem 
látható. Az egyetlen zaj, amit okoz, a kakas 

csattanása, mig a lövedék dörrenését ügyes 

szerkezet elfojtja. A lőfegyver csakis közel- 

harcokra alkalmas, mert a golyót legfel- 

jebb kétszáz lépésre röpiti. 

- Milliós sikkasztás a lugoji pénz- 
ügyigazgatóságon. Ez év februárjában 

a lugoji pénzügyigazgatóságon nagysza- 
básu sikkasztást lepleztek le, amelynek 

tettesei közel két millió lelel kárositot- 

ták meg az államot. A vizsgálat megál- 
lapitotta, hogy a sikkasztást Teodo- 
rescu Jon tisztviselő követte el, aki 
hamisitott fizetési utalványok segitsé- 
gével sikkasztotta el a tekintélyes össze- 
get. A tisztviselő, aki eleinte tagadta a 

vádat, végül is beismerő vallomást tett. 

A törvényszék ügyében november 22-re 

tüzte ki a tárgyalást. 

- Tiltott határátlépés miatt elitélt 

asszony. A hadbiróság tegnap vonta fe- 
lelősségre Metelk a Rozália, helybeli 
38 éves dohánygyári munkásnőt, tiltott 

határátlépés miatt. Az asszony még 
1931-ben Magyarországról utlevél nél- 

kül Romániába jött és röviddel itteni 

tartózkodása után feljelentés érkezett a 

rendőrségre, hogy Metelka kémkedéssel 
foglalkozik. Ez nem felelt meg a való- 
ságnak és a hadbiróság csupán tiltott 

határátlépésért vonhatta felelősségre az 
asszonyt, akit tegnab öt napi elzárásra 
itéltek. 

választották meg. Alelnökök lettek B 

László dr. magyar és Janstein 
delegátusok. 

- A reformáció ünnepe. A reforn 

egyház középiskolás ifjusága ma, szeri 

délelőtt 10 órakor a helybeli reformát 
templomban reformációi emlékünnep 

rendez, amelyen Ajtay Gábor segi 

kész előimát mond, Szablyár Koi 

mai nap jelentőségét méltatja, Teng 

és Molnár Géza szavalnak, Csapó Sá 

Molnár Géza és Szablyár Kornél trió 

elő, mig Molnár Géza hegedüszólója 
Lengyel László segédlelkész vezetésével 

tagu szavalókórus Luther énekét adji 

amelyben a szólószámokat Ungor K 

Varga László és Szablyár Kornél én 

Zárószót és imát mond az ünnepélyen 
bolcska László dr. esperes. A müso 
ezenkivül még énekszámok is szerepeln 

Az ünnepélyre a református középiskol 

juság ezuton hivja meg a református 

ket és az érdeklődőket. 

- Loeszállitott büntetés. Nagy! 
ván, husz éves aradi illetőségü fiat 
ember az elmult évben betört Ghe 

ghevici Todor aradi lakosnál, aki 
ékszereket és ruhanemüket lopott 
amiért az aradi törvényszék nyolc 
napi fogházra itélte. Felebbezés fol 
ügye a helybeli itélőtábla elé ke 
amely tegnap Ramneantu Ca 

védőbeszéde után a büntetést hat hón 

fogházra szállitotta le. 
- A Katolikus Munkásszövetség mük 

velői gárdája sikerült kabarédélutánt r 

dezett erzsébetvárosi egyleti helyiségéb 

A kitünően összeállitott müsort Levic 

György vezényletével a Katolikus Munk: 

szövetség dalárdájának éneke nyitotta m 

majd S c ha fer Mátyás kuplékat adott elt me 
Az egyesület lelkes mükedvelői: Wawri 
Zsuzsi, Tóth János, Apró Béla, Béres Fe 
renc, Szücs Béla, Gerzanich József, Becse 

József és Gerzanich Zoltán sikerrel mutat 
tak be egy bohózatot. 

- A diákok iskolán kivüli ellenőrzé 

A közoktatásügyi miniszterium a kö 

iskolai diákok iskolán kivüli ellenőrzésé 

re rendeletet adott ki, amelynek értelmé 

ben a diákok kötelesek az iskola igazga 
tósága által kiállitott személyazonossá 

igazolványt magukkal vinni Ez az iga 
zolvány egyben feljogositja őket ar 
hogy a szünidőben ötven százalékos vas 

uti kedvezménnyel utazhassanak. 

- Képesitési vizsga középiskolai t 

nárok részére. A közoktatásügyi minisz 
terium elhatározta, hogy a középiskola: 
tanárok részére a jövő év január 15 é! 
február 15 között képesitési vizsgát tart 
amelyen résztvesznek mindazon közép 
iskolai tanárok is, akik a képesitési vizs 
ga első részét már letették, de azok a ta 
nárok is, akik oklevelüket már merz 
rezték. 

- Mulatozás közben lopott. Radu 

lescu Jon Severin (Szörény) megye 

gazda az elmult évben mulatozás köz 
ben ötezer leit lopott el egyik társától 
amiért a lugoji törvényszék hat hónap 
fogházra és ezer lei pénzbüntetés 
itélte. Felebbezés folytán ügye a hely 
beli itélőtábla elé került, amely tegnal 
helybenhagyta a törvényszék itéleté 

- A gyermekrablók a Chaplin-fi 
pályáznak. Newyorki jelentés sze 
Chaplin, a világhirü filmszinész, 

utóbbi időben rengeteg névtelen levelel 
kap, amelyekben azzal fenyegetik meg 
hogy el fogják rabolni a fiát, ha e. 
megjelölt helyre nem tesz le Pizony 

nagyobb ös összeget. 

t 



őszi nap van. A fák elsárgult 

már bizonytalanul kapaszkodnak az 

Egy kis szél ringatja a fák koro- 

a levelek százával hullanak le a 

esőtől nedves földre. 

pesi temető zöld rácsoskapuja előtt 

r megindult a nagy látogatás, már 

znak a vendégek a néma vendéglá- 

hez, ki kapával, gereblyével, ki egy 

ehér krizantémmal, őszi rózsával a 

n, hogy lerója a minden évben szoká- 

z eletét ezeknél a hallgatag porladozó 

eknél, a halottaknál. 

asszonyka lép be a kapun. Bent is 

irusok állják az utját, de az anyóka 

gy, neki nem kell virág és ha kellene 

miből. Végigmegy a parcellákon, 

irhoz. „Fiam", ez áll egy fakeresz- 

hajtja a fejét, egy könnyet töröl ki a 

51, aztán már mosolyog. Olyan szép 

emető - mondja alig hallható han- 

z Isten tudja, hogy szegény a világ, 

bizony már virágra sem telik. Nézze 

kinyilott a tavalyi őszi rózsa minden 

ÉEs tényleg a kis sirra már nem is fér- 

ág. Halvány rózsaszinü őszi rózsa bo- 

be teljes pompával. És a többi sirokat 

vább megyünk és Endresz György és 

Vsirjánál állunk. Két hősi repülő, akik 
uknak dicsőséget, hirnevet hoztak. Sir- 

koszorukkal vannak magasan meg- 

ási kupolás emlékmüben nyugszik 

erenc, még halottaiban is számos lép- 

k vezet fel hozzá. Körülötte Irányi 

Dániel, Erkel Ferenc. Ugyanebben a körben 

pihen Klapka György is. Kossuth Lajos mo- 

numentális mauzolenma némán, komo- 

ran áll. í 

Innen ellenkező irányba megyünk. Messzi- 

ről kalapácsütés hangja hallatszik. Jókai 

Mór sirjának szomszédságában egy fehér 

kőből készült emberi alak ül. Körülötte desz- 

kaállvány, az állványon Csorba Géza ke- 

zében vésővel, kalapáccsal farag az Ady- 

emlékmüvön. 

- Egy évig nem néztem meg, amióta le- 

leplezték és most az volt az érzésem, hogy a 

feje aránytalanul nagy a testéhez. Ezt most 

lefaragom belőle - mondja a mester - a 

szobrászatban ilyen fogásokkal rengeteg 

mozgást, lendületet lehet belevinni az 

alakba. 

Csorba Géza leszáll az emelvényről és 

most együtt szemléljük az ülő Adyt, fejéről 

már több mint két centimétert vett le a mes- 

ter. 

- Most már meg vagyok vele nagyjában 

elégedve. Eredetileg nem is ide, az utcára 

szántam ezt a müvemet, valahova a Duna- 

partra. Ahogy itt ül, a Duna árja ellen for- 

dul és ellentáll neki, azzal a nagy daccal és 

gigantikus erővel, amely a költészetét is 

jellemezte. 

Csorba Géza elragadtatással beszél Ady 

Endréről. Egy csoport iskolásgyerek jön. 

Tanár vezeti őket. Már a Jókai mauzoleumot 

magyarázza nekik. A gyerekek elszélednek, 

nézik az emlékmüvet. Most sorakozót pa- 

a Blaha Lujza emlékmü elé. És onnan men-
 

pesti fevepesi temetőben 
mhol most minden sivon hvizantémok nyilnak 

sok bánsági halott pihen 
rekeket. Csorba mester mosolyog. 

költőt a jövő generációtól. 

a szobron. 

grácz előtt emlékezünk vissza a János vitéz 

rancsol és zárt sorokban viszi a gyerekeket 

0g..gé ...
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ABOLLOMOZI 
Október 31-tól kezdve 

Benyomástkeltő dráma 
DENNERY és CORMON re- 

génye nyomán 

nek tovább. Kikerülték Ady Endre sirját. A 

tanár odasanditott és tovább vezette a gye- 

- Szomoruan kell konstatálni, hogy még 

mindig vannak tanerők, akik ellenszenvből, 

vagy félelemből tagadják meg ezt a nagy 

Elbucsuzom a mestertől, aki tovább farag 

Ebben a temetőben pihen már 

Ady özvegye, Csinszka is. 

Egy két parcellával odébb a Petőfi-család 

sorboltja előtt állunk. Aztán Kacsóh Pon- A főszerepekben: 

Renée Saint Gyr 
Gabriel Gabric 

Rendezte: MAURIcE TOURNEUR 

MHeti hiradó 

taktusaira. 

És sokan vannak a halottak e nagy biro- 

dalmában azok közül is, akik az évek során 

a Bánságból kerültek Budapestre és ott fe- 

jezték be életüket. A repatriáltak nagy szá- 

ma piheni már örök álmát a Kerepesi-teme- 

tőben. A következő nevek jutnak hamarjá- 

ban eszembe: Szabolcska Mihály a köl- 

tőpap, Joanovich Sándor volt főispán, 

Ferenczy Sándor volt temesi alispán, 

Králik István nagykereskedő, a postások 

közül Ratkovszky Gyula müszaki fő- 

igazgató, H a u er Róbert és Szabó János 

igazgatók. Legutóbb nagy részvét közepette 

ide temették el Solymássy Géza bank- 

igazgatót. Rajtuk kivül még sokan, akik 
va- 

lamikor a bánsági metropolisban ismert 

tagjai voltak a társadalomnak. 

Holnap Mincszentek. Gyertyafényben 

uszik a temető és folyik a nagy látogatás 
a 

néma vendéglátók ezreihez. 

(Budapest, október hava) 
S. Kovács Ferenc 

Kiegészitésül: 

Előadások: 5-7-9 órakor 
Vasárnap: 3-5-7-9 órakor 

- Reggel köd, nappal derüs idő. Az óki- 

rályság egyes vidékeiről, Buzau környékéről 

hideget és havazást jelentenek. Ezzel szem- 

után derüs, napsütéses idő következett. Reg- 

gel a hőmérséklet 8, délután három órakori 

14 fok meleg volt. A meteorológiai intézeti 

jelenti: Mérsékelt légáramlás, sok helyen 

köddel, vagy ködszitálással várható, a hő- ......... 

.................
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GDöÖNTöTT AUTÓGYORSASÁGI 

ORD. A Budapest és Gyón közötti be- 

ton Caracciola olasz autóverseny- 

óránkinti sebesség tekintetében meg- 

tte a német Hans von Stuck eddigi 

dját. Caracciola óránkinti 188.67 kiló- 

rt ért el. A motorkerékpár sebességi 

yen a müncheni Henne ötszáz köbcen- 

tartalommal megdöntötte az eddigi 

őméteres rekordot és 227 kilóméteres 

nti sebességet ért el. 

müűegyetem uj iskolaéve. A hely- 

üegyetem uj iskolaévét ünnepélyes 

tek között november elsején délelőtt 

gy órakor nyitják meg az uj épü- 

isztermében. Az ünnepi istentiszte- 

Comsa Crigore aradi püspök ce- 

ja fényes papi segédlettel. Az év- 

yitó ünnepségre ezuton is meghiv- 

érdeklődőket. A megnyitó ünnep- 

után a közönség megtekintheti az uj 

letben a műegyetemi hallgatók rajz- 

rdély legkitünőbb cigány- és jazz 

enekara novembel 1-től a 

játszik. 

olytatódik a Skora-film. Fővárosi 
s szerint Bentoiu, a Skoda- 

észül el és igy valószinü, hogy a 

éten a Skoda-bizottság megkezdi 

tés megvitatását. 

* A Magyar Nőegylet leánytagozata 

november 4-én, vasárnap délelőtt 11 

órai kezdettel vándorkosár akciója ki- 

bővitésére matinét rendez a következő 

műsorral: Hajdu Frigyes dr. ügyvéd 

Az igazi Ady cimen tart előadást. A Ma- 

gyar Dalárda is készséggel állott a 

leánytagozat rendelkezésére és Lehullott 

a rezgőnyárfa cimü népdal-egyveleggel 

müködik közre. Tunner Irén a nemrég 

városunkba hazaérkezett fiatal torna- 

tanárnő és mozgásmüvésznő, Mozgás 

és ritmus cimen mutat be szemléltetőt. 

Külföldi hazaérkezése óta ez lesz első 

nyilvános fellépte, amellyel bizonyosan 

a közönség szeretetébe fog férkőzni. A 

matiné műsorát lezárja Fekete Mihály 

szinigazgató előadása. Az uj magyar 

szinjátszás cimmel. 

-Titkos kommunista szervezkedést 

lepleztek le. Szófiai jelentés szerint a 

csendőrség a zagorai kerületben titkos 

kommunista szervezetet leplezett le. 
A 

szervezet ötvenhat vezetőjét letartóz
tat- 

ták. 

kKitmikus tánc- és tornatanio- 

lyam. Veterány Aranka a Magyar 

Házban ritmikus tánc- és tornakurzust 

nyit. A kurzusra hétfőn, szerdán és pén-
 

teken a Magyar Nőegylet helyiségébe
n 

lehet beiratkozni. 

- A favágógépek motorjait le kell 

plombálni. A város ideiglenes bizottsága 

rendeletet adott ki, amellyel kötelezi 
a 

motoros favágógépek tulajdonosait, 

hogy motorjaikat leplombáltassák. A 

leplombálást az ipari szindikátus végzi 

és pedig csütörtökön délután négy 
óra- 

kor a belvárosi Strada Eugen de Savo
ya 

4. szám alatt levő székházában. Le nem 

plombált motorral biró favágógépek 

mérséklet alig változik. 

- Fel-teltámad a gyilkos taifun. Az 

anami királyság partvidékén borzalmas 

taifun pusztitott. Különösen Winh tar- 

tomány szenvedett nagy károkat a vi- 

hartól. A taifun következtében sok em- 

ber elpusztult, a halottak pontos számát 

eddig még nem ismerik. A hatóságok 

KÜLFÖLDI KOMMUNISTAK KEZE VAN
 

A SPANYOL ZAVARGÁSOKBAN. A leg- 

utóbbi spanyolországi zavargásokkal kap- 

csolatosan tegnap Barcelónában letartóz- 

tatták A g u eda polgármestert. Párisi la- 

pok szerint valószinü, hogy a spanyol forra- 

dalomban számos külföldi is vezető szerepet 

játszott. Spanyolországban mindössze ötezer 

kommunista van, akik egyedül nem folytat- 

hatták volna a harcokat a kormánycsapatok 

ellen. Bizonyos, hogy a harcokban külföl- 

diek is résztvettek. Tagadhatatlan az is, 

hogy a forradalmárok számára a fegyvere- 

ket külföldről csempészték be. 

- Kuba uj kormányt kapott. Havan- 

nából jelentik, hogy Kuba köztársaság 

kormánya lemondott. A köztársasági el- 

nök az uj kormány megalakitásával 

Acostát bizta meg, aki már össze is 

állitotta kormányának listáját. A közvé- 

lemény az uj kormányt megelégedéssel 

fogadta. 
Megzavart lakodalom. Különös eset 

történt Cernavodában, ahol Druta 

Veta asszony házában lakodalom volt. 

Az esti órákban három ismeretlen férfi 

toppant a lakodalmas nép közé és gyors 

egymásutánban több könyfakasztó bom- 

bát dobott a mulatozók közé. A merény- 

lők erre elmenekültek, mig a vendégse- 

reg az utcára rohanva segitségért kiálto- 

zott. A csendőrség nyomozása szerint 1 

merénylők katonák voltak. 

-Vakmerő rablótámadás történt a 

Buzau közelében levő Vadui község ha- 

tárában. Három középiskolás diák a vas- 

uti töltés mentén a községbe igyekezett, 

amikor a bokrok közül két férfi ugrott 

eléjük, nyilván azzal a szándékkal, hogy 

kirabolják őket. A diákok derekasan vé- 

dekeztek mire az egyik bandita revolvert 

rántott és a diákokra lét. A golyó Lu- 

pu Andrei diákot találta, aki nyomban 

éhező lakosság segélyezésére. 

- Meost az élelmiszerbődék kerülnek 

sorra. A rendőrséghez két feljelentés is 

érkezett, amelyek élelmiszeres bódék- 

Az elmult éjszaka ugyanis jemeretlen 

tettesek feltörtek a Traian (Kossuth) 

téren levő és Nagy Mária tulajdonát 

képező élelmiszerbődét és hétszáz lei ér- 

tékü árut loptak el. Ugyancsak az el- 

mult éjszaka feltörték Mailca Regina 

ötszáz lei értékü élelmiszert zsákmá 

nyoltak. 

községében most folyt le a községi ta- 

nácstagok választása. Cerneteaz (Csern. 

egyháza), Foen (Fény), Otvesti (öÖt. 

vösd), Bazos és Belint községekben csak 

egy jelölő listát nyujtottak be, amelyel 

mindenütt megválasztottnak nyilvánitot 

tak. Ciacovan öt liberális és öt ellenzéki 

Petromanban hat liberális és négy nem 

zeti parasztpárti, Dentán öt liberális é 

öt nemzeti parasztpárti, Opatitan hé 

liberális és három nemzeti parasztpárti 

Comlosulmaren (Nagykomlóson) né 

többé nem maradhatnak üzemben. 
meghalt. A támadók e erre elmenekültek nácsba. 

ben nálunk tegnap a reggeli köd és borulás 

megtették a szükséges intézkedéseket az 

ban elkövetett lopásról tettek panaszt. 

élelmiszer bódéját is, amely a gyárvá 

rosi Dacilor (volt Fő) utcában van és 

- Községi tanácsválasztások Temes 

ben. Temestorontálmegye tizenhárom 

uiberális, három nemzeti szocialista és 



6. OLDAL 

- A mehalai plébános jubileuma. 
Páter Christ István mehalai plébá- 

nos, a szalvatoriánusrend romániai tar- 
tományfőnöke most ünnepelte meg 
huszonötödik évfordulóját annak, hogy 

a rend tagjai sorába lépett. Hivei a nép- 
szerü plébános tiszteletére ünnepélyt 

rendeztek és az egyháztanács Vár- 
neky Géza elnök vezetésével küldött- 
ségileg kereste föl. Páter Christ István 
meghatottan mondott köszönetet az ün- 

neplésért. 
Az ifjuság kiképzése. A helybeli 
hadkiegészitő parancsnokság felszólitja 

azon 1928, 1929, 1930, 1931. 1932 és 

1933. korosztályba tartozó tartalékos 
káplárokat és szakaszvezetőket, akik 

részt akarnak venni az ifjuság preregi- 
mentáris kiképzésében, hogy november 

1-A. napjai között jelentkezzenek a 

Hunyadi-kastélyban a szolgálattevő 

tisztnél, naponta délelőtt 9-12 és dél- 

után 4-86 óra között. 
- Az I. O. V. betük használata. A 

megyei rokkanthivataltól nyert értesü- 

lés alapján azt a hirt közöltük, hogy a 

miniszterium betiltotta a hadirokkan- 
tak, hadiárvák és hadiözvegyek egyesü- 

lete helybeli fiókjának müködését. Mint 
most kiderült, a megyei rokkanthivatal 

erre vonatkozó átirata téves volt, mert 

a miniszterium csupán az IOV betük 
használatától tiltotta el a magánegye- 
sületeket. Ezen betük használata csak a 

nemzeti IOV hivatalnak és a megyei ha- 

dirokkant hivatalának szabad. 

Élé és iriss dunai hai 
Allandóan kapható 

Élő tükörponty kilóia 40 lei 
Harcsa kilóila 40-50-60 , 
sülő 50, 
Tok közén fej nélkül 60 

Luttuaák, hal eres-edésben 
* A leánytagozat francia nyelvtanfo- 

lyama. A Magyar Nőegylet leánytago- 

zata november 15-én kezdi meg francia 

nyelvtanfolyamát ugy kezdők, mint ha- 

iadók részére. Tandij heti 2 óra havi 
100 lei. Beiratkozás minden kedden és 

pénteken este 7 órakor a leánytagozati 
helyiségben, Magyar Ház földszint. 
- Disznótoros vacsora. A Magyar Párt 

gyárvárosi tagozata szombaton, november 
8-án este félkilenc órakor az Arnold-féle 
vendéglőben disznótoros vacsorát rendez. 
Egy teriték ára huszonöt lei. A vacsora jö- 
vedelmét szegény magyar iskolás gyerme- 
kek felruházási alapja javára forditják. 

- Emésztési nehézségek, gyomorfájás, 
gyomorégés, csalánkiütés, rosszullét, fejfá- 
jás, idegizgalmak, álmatlanság esetén a ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüviz meg- 
szünteti az emésztési zavarokat, fertőtleniti 
A gyomrot és a beleket, a vérkeringést he- 
lyes utra tereli és felfrissiti a szellemet. Az 
egyetemi klinikákon végzett kisérletek bizo- 
nyitják, hogy alkoholisták a Ferenc József 
viz használata folytán étvágyukat majdnem 
teljesen visszanyerik. 

- Elkészült a világ legnagyobb vizmüve. 
Sanfranciskóban ma helyezik üzembe az uj 
vizmüvet, amelynek vezetéke százötven mér- 
földnyi hosszu, A vizmüű épitésénél harminc- 
5t munkás vesztette életét. Felépitése közel 
husz évig tartott és száz millió leibe került. 
Az uj vizmü egyben erőforrás is és villany- 
Eramot szolgáltat. A vizmű Oshaugness hol- 
and mérnök tervei alapján épült, de a mér- 
aök már nem érte meg müvének befejezését, 
mert néhány nap előtt tragikus körülmé- 
ayek között elhunyt. 

Teénűácian 

Sport 
mi volt még a kecületi közgyűlésen 

elszámolásait 
Beszámolt a Déli Hirlap arról, hogy 

vasárnap tartotta meg a futballkerület 

közgyülését. A közgyülésen a már közölt 
bizottságot választották meg. A kerület 
közgyülésén azonban olyan esemény is 
történt, amelyre felfigyeltek az illetéke- 

sek és a közel jövőben érdekes fejlemé- 
nyek várhatók. A közgyülésen ugyanis a 
cégligába tömörült egyik egyesület ve- 

zetősége kérte az ujonnan megalakult 

bizottságot, hogy a cégliga elszámolásait 
vizsgálja felül. A cégligában tudják, 
hogy ez a kérés miért történt, azonban 

A kerületi bizottság ülésén az Elec- 

trica egyesület egyik vezetője kérte, 
hogy a vasárnap Freidorfon eldöntésre 

kerülő Freidorf-Electrica mérkőzésre 

rendelje el a bizottság a pályarendező- 
ségének megerősitését. A futballkerület 

elnöke, Sepi közölte az Electrica ké- 

relmét és a Freidorf vezetője kijelen- 

tette, hogy gondoskodni fog a rend tel- 

jes fentartásáról. Az Electrica vezetője 
a vasárnap lejátszódott botrányra való 

A nyugati sakkliga a központi sakk- 

szövetség megbizása alapján Timisoara 
(Temesvárott) rendezi meg az országos 

december hónapban kerülnek eldöntésre 

és a sakkversenyzők nagy érdeklődéssel 
tekintenek a verseny iránt. A timisoarai 

(temesvári) sakkversenyzek eddig mél- 

tóan képviselték városunkat az országos 
sakkversenyeken és kitünő versenyzőink 

mindig az első helyen végeztek. Ezuttal 
a nyugati liga kapott megbizást a nagy- 

érdekességü verseny megrendezésére és 

ismerve a sakkliga vezetőségét, biztosit- 
va látszik a verseny sima és gyors lebo- 
nyolitása. A verseny valószinüleg a vá- 
rosháza nagytermében nyer majd lebo- 

nyolitást. A versenyen az ország legjobb 

versenyzői vesznek részt, ami biztositja 
a verseny erkölcsi sikerét. A timisoarai 
(temesvári) sakkversenyzők nincsenek 

megfelelő formában és félő, hogy ebben 
az évben nem fogják elhóditani az első 
helyet és az országos bajnoki cimet. A 
versenyen megjelenik Sadoveanu 

Mihály, az országos sakkszövetség elnö- 
ke és a szenátus volt elnöke. Ezenkivül 
az egyes sakkligák elxüldik képviselői- 
ket, mert a sakkverseny alkalmával a 
szokásos konferenciát is megtartják. 

November 4-én, vasárnap délelőtt 11 órakor, a Ma ótéko 

sakkbajnokságokat. Ezek a versenyek 

A cégligába fömörült egyik egyesülei kénviselője 
kérle a kerüleii Tutballbizottságtól, hogy a cégliga 

vizsgálja felül 
az egyesületek érdeke, hogy ebben az 

mert végeredményben nem lehet a zava- 

rosban halászni. Vagy előfordultak sza- 
bálytalanságok az elszámolások terén, 
mig ellenkező esetben a közgyülésen fel- 

szólalót kell vádjainak igazolására birni. 
A kerületi bizottság még nem intézke- 
dett ebben az ügyben, a cégliga vezető- 
ségének állitása szerint azonban annyit 
már sikerült megtudni, hogy a vezetőség 

ráfizetett az ügyre. Bizonyosat azonban 

még nem lehet tudni. 

A Sceidovi-pálya vendezőségének megetősitéséi 
kévték a kevületi iutbalibizottság ülésén 

tekintettel tette meg kérelmét. Itt emlit- 
jük meg, hogy a kerületi futballbizott- 

ság legutóbbi ülésén a régi vezetőség 
tagjai nem jelentek meg határozatképes 
számban és igy érdemleges határozato- 

kat nem lehetett hozni. Furcsa, hogy az 

egyesületek bizalmából egész éven át 

müködő bizottsági tagok, mivel az uj bi- 
zottságban már nem foglalnak helyet, 

egyszerüen nem jelennek meg az ülésen 

és igy akadályozzák az ügyek sima és 
gyors lebonyolitását. 

Az ezévi országos sakkbajnokságok 
december hónapban kerülnek eldöntésre 

amelyen különböző a romániai sakkver- 
senyzőket érdeklő problémákat tárgyal- 
nak meg. 

Tippverseny diiai: 
é 

Atlantica kávékülönleges- 
ségi üzlet, Cetate (Belváros): 
1kg. kávé, 14 Eg Van Houten 

kakaó és % kg. Arima-tea. 

Dénes és Pollák cég: 1 tucat 
angol Pyramid zsebkendő 

Dusehnitz r.-t.: 1 drb tiszta 
selyemnyakkendő és 6 pár 
finom férfi cérna-zokni í 

Fenyő papirkereskedés: 
1 drb elsőrangu minőségü 
aranytöltőtoll 

Kecskeméti Sándor, sport- 
ccikkek áruháza: 

niszrakett vagy 1 drb „Zeiss" 
szemüveg (választás szerint) 

Klein bőröndös, Belváros: 
1 drb finom női bőrridikül 

Petrolux, str. I. Vacarescu 31: 
1 drb Pétrolux főző és 1 üveg 
Metalfix 

Royal Pariumeria, Kecs- 
keméti üzlet mellett: 1 liter 

legtinomabb kölniviz 

gyar Ház nagytermében 

nyeélu matiné 
rendezi a Magyar Nőegylet LEÁ 

ügyben teljes világosságot deritsenek, 

1 drb ten 

A 7. forduló után 
A Déli Hirlap tippversenyének 

dik fordulója után a pontversen 
vetkezőképpen áll: negyvenegy 
Lengyel Ferenc, negyven pont 
L., harmincnyole pont Bauer 
harminchat pont Szöts Károly, h 
öt pont Csala I., Strumberger 
harminc pont Benke István, Tá 

László, Kosztelnik I., Molnár 
Szablyov Péter, huszonhat pont 
Bözsi, Folenta Dezső, Klein Tibor, 
szonnégy pont Despot Miklós, o. 
Géza, Reck János, Révész Böske, 
szonhárom pont Hahner Elemé 

pont Barbosu Géza, Horváth 
Mártonffi I. A pontverseny állás 
közelebb folytatjuk. 

AMTE-Glória CFR, győztes: 

(... ................ 

........ 

.....,...... 

Venus-Kinizsi, győztes: 

.......(.....) 

Név és pontos cim:....... . 

........................... 

* Budapestre érkezve a Keleti pa 

udvarral szemben a Park Nagyszáa. 

dában megtalálja kényelmét. Lesz! 0al 
tott árak. El lap előfizetőinek 20 sza! 
lék engedraény. 

Szerda, október 31. 

Apolló-mozi: A két árva. 

Forum-mozi: Ne félj a szerelemtől. 

3 követelmény 
amit egy cseré) 

kályha vételén 
tekintetbe veszünl 

jutányos ár 
szép forma 
nagy fütő 
képessé! 

ezért vásároljo 
csakis a közismel 

CHER 
cégnél, ahol Önnek ezt nyujtják, 
Tekintse meg mintaraktárama! Timisoara IV., Strada Bratianu 

felefon 728s07 
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ngiai gyáriparosok értekezle- 

1acht dr., a német birodalmi 

rámutatott arra, hogy az a 

n ellyel kényszeriteni akarják 

brszágot adósságainak megfizeté- 
téveszti célját. Ez a politika meg- 

yozza Németország exportjának 
sét, amely nélkül nem tudja 

rezni az adósságok fizetéséhez 

es devizákat. Hangsulyozta, 
külföldi hitelezők saját kormá- 

al köszönhetik, amiért Németor- 

ik nincsen pénze és nem tud ujabb 
őket szerezni. A hitelezőknek kel- 
zágaikban küzdeni, hogy Német- 
uj piacokhoz jusson, mert Né- 

abban, hogy tudjon 

a munkássád 

háritja az ódiumát annak, 

hogy nem tud fizetni 

ág akar fizetni és a külföldi ál- 

ak ezért nem kellene megakadá- 

is fizetni. 

országos munkásszövelség foglalkozoti 

Azután rátért a német ipar fontos kér- 
déseire és leszögezte, hogy nagy hala- 
dást mutat a szintetikus kaucsuk gyár- 

tása és jelentős eredményeket ért el a 
textilipar is. Rámutatott, hogy a német 
ipar által gyártott hamuzsir sikerrel 
veszi fel a harcot a mezőgazdaságban 

használt chilei salétrommal és ha a né- 
met ipar megtartja ezt a tempőját, ak- 
kor megtörténhetik az egyik napon, 

hogy az ipari készitmények kiszoritják 
a természetes anyagokat anélkül, hogy 
minőségük hiánya észrevehető volna. 
Ezért tehát érdeke mindenkinek, hogy 
Németország ne legyen gazdaságilag 
izolálva. Mi továbbra is kivánjuk, - fe- 
jezte be beszédét - a külfölddel való 
gazdasági és kulturális kapcsolatok 
fentartását, ehhez azonban szükséges, 
hogy a kültföld közeledjék hozzánk. 

helyzetével és nanaszaival 

7. OLDA 

zememmso 

nyugdijpénztárt sürgette. Elkeseredett 
hangu felszólalásokra adott alkalmat a 

Jiul völgyi bányászok nyomora. Thum- 

b org, a svéd munkásszövetség titkára, 

A kisántánt-államok jegybankiai 

az egymás közti forgalom egyszerűsitésére 
törekednek 

A kisántánt-államok jegybankjainak 
kiküldöttei megkezdték a fővárosban 
tanácskozásaikat. Ezek folyamán a kö- 
vetkező fontos kérdések kerülnek meg- 

tárgyalásra:1.A kisántánt-államok jegy- 

bankjai kormányzóinak évenkénti ösz- 
szejövetelei, hogy ennek keretében a 
pénzügyi helyzet fontos problémáit 
megbeszélhessék; 2. A nemzetközi kon- 

ferenciákon való együttmüködés, ha 

olyan kérdések merülnek fel, amelyek 

mind a három államot érintik; 3. A 

transfernehézségek enyhitése vagy ki- 

küszöbölése és az egymás közötti forga- 

MEGSZÜNNEK A KERÜLETI VAM- 

IGAZGATÓSAGOK. Ez év december 1-ével 

megszüntetik a kerületi vámigazgatóságo- 

kat és erre vonatkozólag már alá is irták a 

feloszlatást kimondó minisztertanácsi jegy- 

zőkönyvet. A kerületi vámigazgatóságok 

tisztviselőit a különböző vámhivatalokhoz 

osztják be, mig a vámfelügyelők a vámve- 

zérigazgatóságnál fognak szolgálatot telje- 

siteni vámvezérfelügyelői rangban. 

Vizsgáztak a villlamosvasuti mühely- 

a svéd munkások üdvözletét tolmácsolta 
és azokat az intézkedéseket ismertette, 

amelyek Svédországban a munkásság 

helyzetét megjavitották. 

lom formaságainak egyszerüsitése; 4. 

A három állam közötti kereskedelem 

élénkitése; 5. A pénzügyi és gazdasági 

helyzetre vonatkozó statisztikai és 

egyéb információs anyag kicserélési el- 

járásának kiépitése. 

A kisántánt államok jegybankjainak 

kormányzói tegnap reggel gépkocsin a 

Prahova völgyébe indultak, ahol meg- 

tekintették a petroleumvidéket. Délután 

a bankkormányzók Sinaiaba utaztak, 

ahol az uralkodó kihallgatáson fogadta 

őket. 

A lebontásra kerülő téglagyár. Tegnapi 

számunkban azt a hirt közöltük, hogy a car- 

pinisi (gyertyámosi) Pet hő-féle tégla- 

gyár épületeit lehordják. Ez a hir helyesbi- 

tésre szorul, mert nem a Pethő-féle tégla- 

gyárról van szó, hanem a carpinisi Concor- 

dia-téglagyár épületeit hordják le, amely 

gyár egykor a Pethő-testvérek tulajdona 

volt és azóta bankkezelésbe került. 

Lanyha irányzatu a buza a bánsági gabo- 

napiacon. A kinálat valamennyi termény- 

áruban kielégitően élénk, de vevő csak elvét- 

ményeket ismertette, amelyek kirobban- 

tották az 1933. év februárjában a grivi- 

tai mühelyben lejátszódott véres esemé- 
nyeket. A eluji (kolozsvári) kiküldött a 
textilipar női munkásainak sanyaru 

helyzetét tárta a kongresszus elé. Az 

l országos munkásszövetség a fő- 

ban Elueras volt képviselő el- 

pía e alatt országos kongresszust tar- 

amelyen számos külföldi munkás- 
tség képviselője is megjelent. A 
gyülésen első sorban a romániai 

inasok. A villamosvasut mühelyében alkal- 

mazott inasok vizsgája most volt. A vizs- 

gán, amely Miklósi Kornél dr. igazgató 

elnöklete mellett folyt le, résztvettek Ta b- 

le Miklós dr. főjegyző, Jonescu Aurél 

ve akad. A temesi uj-buza 385 lei, a toron-
 

táli uj-buza 395 lei. Időszerinti uj-tengeri 

140 lei, örlőképes uj-tengeri 150 lei, a zab 

ára 250 lei, a takarmányárpa 280 lei, a ta-
 

vaszi árpa 280 lei. A lóheremag kilója 28 lei, 

a lucerna 33 lei kilónkint, a muharmag 210 elnök, vala- 

Asság helyzetével foglalkoztak. 

Y--!E--. 

z amecikait öcökség 
- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

ész napon keresztül jöttek az uta- 

ulescu sStefan a grivitai vasuti 

1 ly munkásságának a helyzetét vá- 
mis Bagu Vasile azokat a körül- 

egyik szónok kérte, hogy az összes ma- 
gántisztviselőket sorozzák be a betegse- 

gélyző pénztárba, mig egy másik a ki- 
kötői munkások részére felállitandó 

kereskedelmi és iparkamarai 

mint Kre ibig Péter városi ideiglenes bi- 

zottsági tag. Az inasok vizsgája ugy elmé- 

leti, mint gyakorlati szempontból jól sike- 

lei, a napraforgómag 220 lei, a tökmag 450 

lei. A takarmányliszt 220 lei, a kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból zsákkal együtt 

580 lei. 
eeesee- 

........ 0.....-08-..-. 

mát szépen odatette az ágyra. 
- Méltóztatik még valamit parancsol- 

ni? Segithetek talán a vetkőzésnél? 
Kiss Böske zavarban volt. Első gondo- 

lata az volt, hogy igénybe veszi a szoba- 
lány segitségét, mert hiszen a regények- 

élete. 
Most a pompásnak igérkező egyiptomi 

kirándulás kezdetén megint szerette vol- 

na álmait tovább füzni. Azonban ezuttal 

alig fogott bele az álmodozásba, alvás 

lett belőle. Csakhamar mélyen aludt. A 

fáradtság és az izgalom annyira erőt 

Fodrásznőt kaphatnék? 

- Természetesen. Méltóztatik reggeli 

után lefáradni a fodrászterembe, vagy 

küldjek ide egy fésülőnőt? 

- Azt hiszem, jobb lesz, ha magam 

megyek oda. 

- Kérem szépen, akkor most sietve 
ben is olvasta, hogy ez igy elegáns. De 

ebbe még bele kell szoknia. Azért inkább 
elhatározta, hogy maga vetkőzik. 

- Nem, köszönöm. 
- Ha esetleg még később méltóztatik 

valamit kivánni, kérem csengetni. 
- Köszönöm. Nem igen lesz már sem- 

mire sem szükségem. Hogy is hivják ma- 

gét? Legalább tudjam, hogyan szó- 

litsam. 

-Itt a hajón Kitty vagyok. Odahaza 

Katica a nevem. 
= Jól van, Katica, 

mehet. 

Nemsokára Böske ott pihent a hajó- 

fülke kényelmes ágyában. Agya mellett 

az éjjeli szekrénykén enyhe világosság- 

gal égett a villanylámpa. Felnyitotta 

odakészitett könyvét, hogy egy kicsit ol- 

vasson. Azonban csakhamar táncolni 

kezdtek szemei előtt a betük. A szeme hu- 

nyorgatott. A hosszu vasuti utazástól 

fáradt és még inkább álmos volt. Be- 

csukta a könyvet és eloltotta a lámpát. 

Szeretett volna a sötét kajütben ágyá- 
ban fekve egy kicsit elmerengni, elábrán- 

dozni, mint azt már évek óta szokta. 

Ilyenkor, akár tavasszal a sok rózsabim- 

bó, minden álmodozása, minden ábrán- 

dozása valósággá nyilott. Ilyenkor évek 

óta második életét élte megelevenedett, 

megvalósult vágyai között. 

Erről a régi szokásáról akkor sem 

mondott le, amikor már gazdag volt 
Most aztán rendszerint arról ébrándo- 

zott, hogy hogyan is fog alakulni az 

férfiak és nők, fiatalok és öregek, 

jek erszénye megengedte, hogy ezt 
ga kéjutazást megtegyék. Böske, 

ezéseit egyelőre - mint a legtöb- 

fülkéjében végezte, a legtöbb ide- 

edélzeten töltötte. Nemcsak a ten- 
gyönyörködött, hanem elnézte a 
ó utasokat is. Magában találgat- 

ajjon milyen nemzetiségüek és mi a 

zásuk. Elnézte, hogyan cipelik 
edélzetre a sok bőrkoffert és meg- 

itotta, hogy az ő bőröndjei bátran 
oglalhatnak ezek mellett és meg- 

itotta azt is, hogy nem igen akadt 

ok között nő, akinek több esomaz 

olna, mint neki. 

vetkezett az este. A szobapincér 

vacsoráját, amelyet jóizüen elfo- 
tt. Nemsokára ujból jelentkezett 

r az edényért. Majd utána beko 

a szobalány. 

Méltóztatik megengedni 

Mi 
hozom a reggelit. 

7 
Félóra mulva Böske a nagy fodrász- 

szalonban volt, amelyben már több utas- 

hölgy is tartózkodott. A személyzet ele- 

gendőnek látszott, méris várakozni kel- 

lett egy kicsit. 

Egy boyfiu nagyalaku és fényes, vas- 

tag papirra nyomott folyóiratot nyomott 

a kezébe. Szines képekben a legujabb 

hajviseletek voltak abban láthatók. Szó- 

rakozottan lapozgatott a füzetben. In- 
kább elnézte azokat a hölgyeket, kik vele 

együtt várakoztak és azokat, akik egy 

másután érkeztek. 

- Ejha, - gondolta magában - ugy- 

látszik, hogy az egész hölgyvilág ki akar 

tenni magáért és valamennyien uj frizu- 

rákra vágynak. Mindenki hóditani akar 

az ismerkedési ebéden. 
Fürkésző szemmel nézte a hölgyeket 

Erezte, hogy azok ugyanolyan találsató 

tekintettel vizsgálják őt vissza. 

Egyszerre csak azt a francia hölgyet 

látta belépni, őző 

vett rajta, hogy még az álom is elma- 

radt az alvásából. 
Amikor fölébredt, már erős világosság 

szüremlett be a kajüt ablakán keresztül. 

Az a mozdulatlanság, amely az előző es- 

tén az egész hajón elömlött, megszünt. 

Erezte, hogy az Albatros enyhén ring a 
tengeren. Ugy tünt föl neki, mintha 

egyik hullám a másiknak adta volna át 

lágyan, vigyázva a hajót. 

A világosságból, amely kivülről be- 

áramlott, arra következtetett, hogy oda- 

kint már süt a nap. 

Kiugrott az ágyból és odafutott a ka- 

jüt kerek, vastag üvegből való, légmen- 

tesen elzárt ablakához. 

Sokáig kinlódott, amig a hajóablak 

különleges závárzatát ki tudta nyitni. 

Mikor aztán az ablak felpattant, mé- 

lyen beszitta a friss, sós levegőt. 

Azután nézett, bámult kifelé. 

Valóban -ár sütött a nap. Látta alant 

kékleni a tengert, amely csendes volt és 

gyengéden türte a rajta végigsikló hajót. 

Amott távolabb látta az olasz tengerpart 

elmosodó vonalát. 

Jó sokáig nézte a tengert és a hajó ut- 
jával párhuzamosan futó part hegyeit. 

dom"jait, amig eszébe jutott, hogy fel- 

öltözzék. Akkor azonban annál gyorsab- 

ban végezte ezt a müveletet. 

Csengetett. 

Kitty, - szólt a nemsokára belépő hely szabad-e. 

szobalányhoz - kérek reggelit. Aztán Bőke visszabiecentett a fe 

nézzen csak a felenre milyen borzas 

azaz Kitty. El- 

hegy 

akivel az előző napon a 

hajó irodájában találkozott egy férfi 

társaságában. Az a férfi valószinüleg 

férje volt. 

A francia hölgy körülnézett a terem 

ben, azután egyenesen Böske felé tartot 
aki egyedül ült az egyik diványon. 

Bólintott a fejével. Ez a bólintás kö- 

szöntés és kérdés volt egyben hogy 

zte, amint a fürge szobalány elő- 
kvőhelyét. Mikor megvetette az 

megkérdezte: 

zabad belenyulnom a fehérnemüs 
be, oe kiveen a pizsamá- 

gyne, hogyne! Már beleraktam 

a szekrénybe. A pizsamák kö- 
Iványzöldet kérem az arany- 

akkal. 
ny kinyitotta a szekrényt és 

amire szükség volt. A pizsa- 



8. OLDAL 

pvóhivdetések 

[ filkalmazás ] 

Rikkancsok 

Hix fizetéssel azonnal felvétetnek. Cim a ki- 

adóban. (1020) 
. 

Főzni tudó mindenes 

november 1-ére felvétetik II., Str. Trei Au- 

gust 1. II. em. 2. (245) 

Perfekt gépirónő 

2 heti munkára reggeli órákra azonnal fel- 

vétetik. Cim a kiadóban. (252) 

Költözködésnél 
mindig hiányzanak kiegészitésül: 

szőnyegek, egyes butordarabok, festmények, 
csillárok, vitrintárgyak. Ezeket és számta- 

lan értékes mütárgyat, ékszert, ezüstöt és 
minden mást -alkalmi vételekből 
versenyen kivüli árakban vehet. Sternberg- 

nél, Str. Merci. Telefon 11-77. (2487) 

.e.e.e.e.e.-.-.-.-.-.-.-...... 

: Kombinéfüzök 
Princessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füző 

melltartók 

sSanitaria 
fimisoara, 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Kiadó 

szép lakás balkonnal, 3 tágas utcai szoba és 
mellékhelyiségek, november 1-re. III., Dózsa 

Treboniu Laurean 2. (volt Posta-utca). Fel- 

világositást ad házmester, vagy trafik. 

(1806) 

Bristol"-szálloda 

Timisoarán eladó, vagy óvadék ellenében 

bérbeadó. Közel a IV. kerületi állomáshoz, 

32 ujonnan berendezett szobával. Érdeklőd- 

ni ugyanott. (1807) 

Sörcsarnok bérbeadó 

pincevendéglővel együtt a timisoara Termi- 

nus-szálloda sarkán, szemben a józsefvárosi 

pályaudvarral, elszámolásra, óvadékkal. Ér- 

deklődni ugyanott. (1809) 

fakás 
Iás-véte! 

Eladó 

vadonat uj bőrkabát biberet gallérral, köze- 

bes termetre és egy Columbia-gramofon 15 

lemezzel. Link Gyula fogorvos, I, Piata 

Bratianu 4. (1811) 

Lemezes fényképezőgép 

lhagee" Kamerwerk, alig használt állapot- 

ban olcsón eladó. Filmtekercsre átalakit- 

ható. Megtekinthető IV., J. Vacarescu (Bem 

utca) 13. Gáal. (1651) 

Családi ház 
Erdélyben, hegyek között, nyaralónak is al- 
kalmas, jutányosan eladó. Leveleket „Feny- 
ves levegő" jeligére a kiadóba kérek. (252) 

Bérház 
kb. 1,000.000 lei értékben, lehetőleg a Belvá- 
tosban, azonnali megvételre kerestetik. 
Ajánlatok „Charitas" öÖnsegélyző Egylet, 

L, Str. Mercy 9 cimre kéretnek. (1813) 

ki kötvényenként 880. - leies árban. 

ki 1934 november 5-30 között. 

prémiummal váltanak vissza. 

egy kötvénnyel csökken évenkint. 

Modern 4 szobás 
utcai lakás azonnalra kiadó. IV. kerület, 
Piata Scudier 9, Brück-féle ház. Telefon 507. 

(1792) 

Garzon lakásnak 
irodahelyiségnek is alkalmas, külön-külön 
is kiadó 2 nagy szépen butorozott földszin- 

tes utcai szoba nov. 1-re különbejárat, tele- 

fon és fürdőszoba használattal. Bulev. Ca- 
rol 43. Telefon 12-34. (1802) 

ma d. u. 

1. Nyilvános aláirás utján Lei 1000.- névértékü kötvények bocsájtatnak 

A lejegyzett kötvények egyszerre, az aláirással egyidejüleg fizetendők 

2. A befizetendő összeg egy része az állam által kibocsájtott régi jára- 
dékpapirokkal is kiegyenlithető az aláirási iven feltüntetett kurzuson. A járadék- 
papirokkal történő fizetés a jegyzés névértékenek 20706-át nem haladhatja meg. 

3. Az 1000 leies kötvény évi 414 90-os kamatot hajt, amelynek fele junius 
1-én, fele decemberben kerül kifizetésre, az első kifizetés 1935 junius 1-én történik. 

4. A kötvényeket 40 év alatt, évenként négyszeri sorshuzás utján vált- 
ják vissza: február 1-én és május 1-én a junius 1-én törlesztendő kötvényekkel, 
augusztus 1-én és november 1-én pedig a következő december 1-én törlesztendő 
kötvényeket sorsolják ki. Az első sorshuzás 1935. évi február 1-én történik. 

5. A lejegyzett kölcsöntőke minden teljes egy milliárdjából nagy prémiu- 
mokkal visszaváltanak az első évben: ; 

1 kötvényt 3,000.000 leiel, azaz 3,000.000 i 
2 , á 1,000.000 ,, 

4 „ á 250.000 , „1,000.000 , 
46 á 100.000 , 4,600.000 

57 kötvényt összesen 

A következő években visszaváltandó kötvények száma 100.000 leienként 

ülöntféle 

1934, NOVEM 

Rádió 
Szerda, október 31. Bucuresti. 1 

mezek. 2.40: Könnyü lemezek. 6: R. 
kar. 8.20: Filmzene lemezeken. 9 
játék. 9.45: Badescu Dinu énekel. 1 
lonzenekar. 11.25: Szalonzenekar. B 
7.45: Torna, majd hanglemezek. 9.3 

10: Református istentisztelet, préc 

raközy Gyula lelkész. 11: Unitári 

tisztelet, prédikál Józan Miklós 

Evangélikus istentisztelet, prédikál 

Sándor dr. püspök. 1: Időjárásjelen 
Hirek. 1.45: Fuvószenekar. 3.40: 

Diákfélóra. 5.45: Időjárás, hirek 

adás. 6.20: Cigánymuzsika. 7.15: K 

Aladár elbeszélése. 7.50: Ének, zon; 

rettel. 8.35: Előadás. 9.10: S 

hangverseny. 10.25: Külügyi ne 
11.25: Hirek. 11.45: Koncert szalon 

Budapest II. Este 9.15: Katona 

Elveszett brilliáns függőm 

kedden reggel, Str. Brancoveanu (volt Hel- 

vét-utca) 10. sz. háztól a 15. sz. házig. Be- 

csületes megtalálója 1000 lei jutalom ellené- 
ben a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

(1814) 

Minden héten 

Bucurestibe utazom és olcsón vállalom 

megbizások elintézését. Löbl, Gyárváros, 

Alkalmi kiárusitás! 
Ujabb kedvező vásárlásainkból eredő következő ingóságok mint: harmo- nium, bőrgarnitura, uriszoba, szalongarnitura, fotelek, szekreterek, vitrinek, festmények, szentképek, bronzok, stb. a 

és még néhány napon át délutánonként folytatandó 
legjutányosabb áron, kikiáltási áron alul 

„Belgiana 
Timisoara L, Strada Eminescu (volt Zápolya-utca) 6. 

Titu Maiorescu (volt Bárány-u.) 5. (1748) 

4 órakor 
önkéntes árverésen a 

is eladunk. 

Telefon 22-80 

adja le. 

10.50: Időjárás, hirek. Bécs. 1: Rá 

kar. 2: Hirek. 5: Gyermekzene. 8.1 

lami opera modern négyese és rádió 
12.45: Jazz tánczene énekkel. Belg 

nemzeti gyász miatt nincs programj 

lin. 1: Könnyü zene. 5: Szórakoztató 

10: Rádiózenekar. Milánó. 1.30: L 

2.10: Zenekar. 6.10: Kamarazene. 

12.15: Zenekar. 8.10: Dalok. 8.45: 

zenekar. 10.20: Hegedü, szoprán és zor 
trió. Strassburg. Este 8.30: Rádiózen 

10.45: Beethoven: VII. Vonósnégye. 

Rádiózenekar. 12.30: Zene. Varsó. 

Tánczene. 2: Müvészlemezek. 5: Szalo 

tenor dalokkal. 6: Hegedüjáték. 8: 

tenorista énekel. 10: Chopin müvek z 

rán. 10.40: Énekesnő estje. 11.30: Zo 

ötös. 12: Szalonzene lemezeken. Ejfél 
1: Tánczene Londonból. 

Kibocsájtási prospektusa 
(Kivonat) 

2,000.000 , 

12,600,000 lei 

6. A fennmaradó kötvényeket minden évben a névértéken felül 200 leies 
jutalékkal váltják vissza és pedig: 

az 1000 leies cimleteket 

s 2000 31 

n 5000 3 95 

2 10.000 ,,, 

55 20.000 
váltják vissza. 

7. A kamatokat és amortizációkat stabilizált leiben fizeti ki az állam, a 
lei 10 miligramm 0.800 finomságu arany értékének felel meg. 

8. Az esedékessé vált szelvényeket, valamint a kisorsolt kötvényeket 
készpénz gyanánt fogadják el az összes közpénztárak. 

9. A kölcsön egész ideje alatt sem a kamatok összegéből, sem a kötvé- 
nyek visszaváltási értékéből nem vonnak le semmit, tehát ezek az összegek min- 
denféle adó és illeték alól mentesek. 

A kötvények mentesek továbbá az örökösödési, ajándékozási és házassági 
szerződések adói, illetve illetékei alól. 

elfogadják. 
11. Jegyzések eszközölhetők az alábbi jegyzési helyeken: 
Nemzeti Bank és az összes fiókjai, 
Postatakarékpénztár, 
az összes postahivatalok, ; 
valamennyi közpénztár s a megfelelő időben megállapitott pénzintézetek. 
Jegyzet: Részletes felvilágositások a kibocsájtási prospektusban talál- 

10. A kötvények lombardirozhatók és azokat garanciákul és óvadékul 

1200 leiért 
2400 ,, 
6000 , 

12.000, 
24.000 , 


